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Korán ballagtak idén a középiskolások, május helyett
már április végén búcsút kellett venniük az alma ma-
tertõl. Tolnán, a Sztárai Mihály Gimnáziumban április

30-án ballagott el a két végzõs osztály. Ez alkalomból – immár
hagyományosan a végzõsök számával megegyezõ – 68 színes
léggömb szállt fel az iskola udvaráról. Folytatás a 2. oldalon.

Tizenöt éve cseng együtt a hangjuk
„A zene nagy egyesítõ. Elképesztõ erõ. 

Olyasmi, ami még az olyanokban is közös lehet,
akik mindenben, de mindenben különböznek.”

Ezzel az idézettel kezdõdött a Fusz János Zeneis-
kola Gyermekkórusa 15 éves fennállása alkal-
mából rendezett hangverseny a katolikus temp-

lomban április 9-én, és a mottó igazságának tanúi le-
hettünk. A tömött padsorokban ugyanis kortól, nemtõl,
foglalkozástól függetlenül ott ült a fél város. Nem cso-
da, hiszen ennyi év alatt kevés család lehet, amelynek
valamelyik tagja vagy rokona ne énekelt volna a
Schmidt Zoltánné vezette kórusban. Akiknek ilyen kö-
tõdésük nincs, azok nyilván zeneszeretetbõl, és a gye-
rekek valamint a pedagógusok munkája iránti tiszte-
letbõl jöttek el. Amint a darabok alatti figyelmes, né-
ma csendbõl majd a hatalmas tapsokból lemérhetõ
volt, nem is bánta meg senki, hogy erre szánta ezt a
szombat délutánt.                  Folytatás az 5. oldalon.

Jubileumi hangversenyt adott a zeneiskola gyermekkórusa
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Folytatás az 1. oldalról.
Aztán annak rendje és módja sze-
rint hétfõn mindenütt megkezdõd-
tek az érettségi vizsgák. Emelt
szintû érettségi vizsgát idén is le-
hetett tenni, matematikából, törté-
nelembõl, biológiából és idegen
nyelvbõl, – tudtuk meg dr. Novoth-
né Bán Erzsébet igazgatónõtõl –
mellyel a legtöbb diák élt is. A to-
vábbtanulók száma szintén nagy-
arányú, egy-két kivétellel minden
végzõs jelentkezett valamilyen
egyetemre, fõiskolára. Idén még

lehetett elõrehozott érettségi vizs-
gát tenni idegen nyelvbõl, így a
11/A és a 12/ B osztály szinte vala-
mennyi tanulója élt is ezzel a lehe-
tõséggel. 

A TÖDE (Tolnai Öreg Diákok
Egyesülete) által alapított (2006)
Kisherceg díjat idén Kiss Péter Já-
nos 13/B osztályos tanulója kapta
meg. Nemcsak kitûnõ tanulmányi
eredményéért kapta, hanem segí-
tõkész, példamutató magatartása is
közrejátszott abban, hogy neki
ítéljék a kitüntetõ díjat.      Burma

Elballagtak a sztáraisok

Idestova öt éve mûködik már
Tolnán a városközpontban, a
(templommal szembeni)

Szent Mór iskola udvarán a pécsi
Fény Kft. konyhája, amely idáig
mintegy hétszáz gyermekre fõzve
– Paks és Szekszárd is az ellátási
körzetébe tartozik –, elsõsorban
a diákétkeztetésben jeleskedett.
A Pécsi Püspökség alá tartozó in-
tézmény az ott zajló megújulási
folyamatok részeként most ki kí-
ván lépni az iskola falai közül), új
színnel gazdagítva ezáltal Tolna
és környékének vendéglátói pa-
lettáját. Hogy milyen irányba in-
dulnak? Kérdésünkre Keszthelyi
Károly mesterszakács, konyha-
és étteremvezetõ válaszolt.

– A környék egyik legmoder-
nebb konyhája mellett mûködõ ét-
termünk 60–70 személy befogadá-
sára alkalmas. Ezért elsõsorban a
kis és közepes méretû, családias

rendezvények közönsége felé sze-
retnénk nyitni, akiknek házias
ízekkel kínálunk éttermi szolgálta-
tásokat. Hogy mikre gondolok?
Ballagások, keresztelõk, munka-
helyi rendezvények, bankettek és
állófogadások megrendezésére, de

jók vagyunk hidegtál készítésben
is, és ételkiszállítást is vállalunk,
eszközök biztosításával, egyéb
helyszínre is. 

– És aki a napi étkezési gondját
szeretné megoldani?

– Azokat is várjuk. Napi válasz-

tékunk ugyan – a hely jellegébõl
fakadóan – nem olyan, mint a nagy
éttermeké, de az áraink sem!

– Mindezekhez milyen referenciát
tud mondani Keszthelyi Károly
mesterszakács?

– A konyhaszemélyzet nagy része
már fél életét e szakmában töltötte
el, ahogy én sem vagyok újonc a pá-
lyán. A szekszárdi Gemenc Hotel
éttermében kezdtem, majd voltam
konyhafõnöke, majd üzletvezetõje
évekig a Garay Étteremnek. Köz-
ben szakoktatóként tanítottam a fia-
talokat a Kolpingban, valamit a Hu-
nyadi Mátyás Vendéglátóipari
Szakközépiskola és Szakmunkás-
képzõben, szakácstanulók egész ge-
nerációjának adva a kezébe szakmai
végbizonyítványt és – fakanalat. 

– Hol lehet Önöket elérni? 
– Vagy a 06 30/46-16-447-es te-

lefonszámon, vagy személyesen
itt, az iskolaudvari konyhán, na-
ponta 6–14 óráig.                 ká  (X)

Keszthelyi Károly a
környék legkorszerûbb
konyháját álmodta ide

Jót enni, jó helyen, jó áron
Újabb színfolttal gazdagodott a tolnai vendéglátó paletta

A kitelepítése óta Németország-
ban élõ Törcsváry József meghívá-
sára szûk körû városi küldöttség
utazott Elsenfeldbe, illetve az annak
közelében lévõ Aschaffenburgba.
Az 1947-ben tizenöt éves fiú, mára
közel a nyolcvanhoz, életmû-gyûj-
teményét szeretné egykori falujára
hagyni. Szíves meghívását és fel-
ajánlását elfogadva dr. Sümegi Zol-
tán polgármester, Szabó Imre, Mözs
településrészi önkormányzati veze-

tõ, illetve Macsek József, Mözs te-
lepülésrészi önkormányzati képvi-
selõ utaztak el, hogy találkozzanak
Törcsváry Józseffel. A május 2–4.
közöttt lezajlott találkozón, ahol a
kitelepített mözsiek vendégszere-
tetét élvezték, megtekinthették és
át is vehették Törcsváry úr felaján-
lását. Az útról, az ajándékokról, a
kinti mözsiek életérõl és emlékei-
rõl következõ lapszámunkban szá-
molunk majd be. 

Tisztelt Érdeklõdõk!
A TeSzedd! Önkéntesen a tiszta 
Magyarországért program megyei koordinátora, 
a Területi Vízügyi Igazgatósággal együttmûködve, nagyszabású szemét-
szedési akciót szervez az Önkéntesség Európai Évének keretein belül.
Úgy gondoljuk, hogy környezetünk tisztasága közös ügyünk, amely-
hez reméljük, Önök is csatlakoz-
nak egy kellemes közösségi él-
mény keretében.
A TeSzedd! akció kapcsán ma-
gánszemélyek jelentkezési szán-
dékát a 74/540-800-as telefon-
számon várom (munkaidõben).

Civil szervezetek az akció
honlapján regisztrálhatnak!

Szíves együttmûködését elõre
is köszönöm!

Honti Máté, városfejlesztési
ügyintézõ, Tolna Város 
Polgármesteri Hivatala

TeSzedd!

Városi delegáció járt
Aschaffenburgban



zönség pedig vele nevetett. A mûsor zárásaként a
Leila Tatevoszjan vezette  Amarin Hastánc Cso-
portot láthattuk egyiptomi alapokra épülõ, de ör-
mény hatásokat is hordozó koreográfiával, bemu-
tatva, hogy táncolni, mozogni életkortól és test-
súlytól függetlenül minden hölgynek érdemes. 

Említsük meg külön a szervezõk jó ötletét,
hogy a mûsor alatt kivetítõn képeket, adatokat
láthattunk Bezerédj Pálról és Tolnáról, tovább
erõsítve ezzel is a városlakók lokálpatriotizmu-
sát. Köszönet az együtteseknek is a felkészülé-
sért, akik pedig most nem lehettek itt,  jövõre
jöjjenek el, mert érdemes.               Cser Ildikó
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Kotta, labda, fátyoltánc

Valószínûleg sokan kihasználták a ta-
vaszi jó idõt, és kerti munkákkal vagy
éppen kirándulással töltötték a napot,

így a vártnál kevesebben foglaltak helyet a
Lovardában április 16-án, a Bezerédj napok
nyitórendezvényén. A szabadidõközpontban
kulturális forgatag várta az érdeklõdõket,
amelynek keretében a helyi ének-tánc-és ze-
nei egyesületek léptek színpadra. 

Dr. Sümegi Zoltán polgármester köszöntõjé-
ben megemlékezett gróf Bezerédj Pál mezõgaz-
dászról, a magyar selyemhernyó-tenyésztés és
selyemgyártás mentoráról (Sopron, 1840. márci-
us 17. – Szedres-Hidja-puszta, 1918. január 21.),
a szerény, önzetlen nemesemberrõl, akinek el-
évülhetetlen érdemei voltak a magyar selyemte-
nyésztés fellendítésében, a magyar ipar fejleszté-
sében, s akinek a tolnai selyemfonoda megalapí-
tása révén hálás lehet a város. A polgármester
felhívta a figyelmet a volt gyárépületben kialakí-
tott Selyemmúzeumra, amit minden tolnainak il-
lik legalább egyszer megnéznie. A Bezerédj-

napokról szólva dr. Sümegi Zoltán kiemelte: a
szervezõk tökéletesen meglátták, hogy a sport-
és szabadidõközpontként mûködõ épület mind-
két funkcióját érdemes kihasználni, így a progra-
mok között a kultúra mellett helyet kapott a röp-
labda kupa. A megnyitó után a Mözsi Bartók Bé-
la Nõi Kar (karnagy: Schmidt Zoltánné), a
Mözsi Német Nemzetiségi Klub Énekkara (mû-
vészeti vezetõ: Bráz Máté Milán, harmonikán kí-
sért: Keller Antal és Törkõ József), a Fusz János
Zeneiskola Fúvószenekara (vez.: Hepp Attila
trombitamûvész, zenetanár)  és a Bezerédj Pál
Szabadidõközpont Ad Libitum Kamarakórusa
(vez.: Hepp Attila, zongorán kísért: Wéber Ani-
ta) lépett színpadra, majd az Evangéliumi Barát-
ság Egyház Ifjúsági Zenekara és a Tolnai Német
Nemzetiségi Baráti Kör Kórusának (vez.:
Koleszár Ferencné, harmonikán kísért: Tillmann
József) elõadását hallhattuk. 

Terjedelmi okokból nem tudjuk felsorolni a tel-
jes mûsort, de hallhattunk klasszikus kórusmûve-
ket, népdalokat, humoros és megkönnyeztetõ éne-
keket is. Mint például a németül felcsendült Die
Donauschwabent, amely láthatóan érzékeny hú-

rokat pendített meg a dunamenti német gyökerek-
kel rendelkezõk lelkében. Hogy mennyire csalá-
dias hangulatú összejövetel volt ez, arra példa a
szereplõket végig támogató lelkes taps, és az a pil-
lanat is, amikor az egyik kórustag az elõadásukba
csúszott kis bakin csilingelve felkacagott, a kö-

Gazdag program a Bezerédj-napokon

A Mözsi Bartók Béla 
Nõi Kar és Schmidt Zoltánné karnagy

Egy olvasói levél érkezett szerkesztõségünk-
be, amelynek írója arra kért bennünket,
hogy tájékoztassuk a helybéli lakosságot

arról, hogy feleslegessé vált szemetünktõl, hulla-
dékainktól miként szabadulhatna meg annak el-
égetésével. Mert – mint írta –, véleménye szerint a
környezetében élõ emberek nagy része vagy nem
tudja, hogy mindez szabályokhoz van kötve, vagy
ha tudja is, emberemlékezet óta fittyet hány rá. 

Kérésének készséggel teszünk eleget, egyetértve
olvasónkkal abban, hogy a fenti tevékenység szabá-
lyaihoz való idomulás valóban alkotmányunk részét
képezi, amely szerint mindenkit megillet az egészsé-
ges környezethez való jog.

Ebbéli megkeresésünkre Ezerné dr. Huber Éva,
Tolna város jegyzõje rendelkezésünkre bocsátotta a
fenti kérdés minden részletét taglaló 19/2009 (V.29)
számú helyi önkormányzati rendeletet, amelynek
teljes terjedelmû közlésére itt nincs lehetõségünk
(mindez elolvasható a város honlapján) de néhány
súlyponti elemét készséggel közreadjuk:

– Égetéssel csak a nem komposztálható, vagy
a növényi betegségek miatt komposztálásra al-
kalmatlan kerti hulladékok égethetõk el. 

– Tüzet rakni csakis saját telken belül szabad,
közterület erre a célra nem használható.

– Az égetés helyének és idejének megválasztá-
sakor a szomszédokra is figyelemmel kell lenni.

– Az égetendõ szemét nem tartalmazhat
kommunális szemetet, ipari, vagy veszélyes
hulladékot (gumit, mûanyagot, vegyszert, fes-
téket stb.).

– Az avar és kerti hulladék égetésére csakis a
tavaszi és az õszi (február, március, április, május,
illetve szeptember, október, november) hónapok-
ban van lehetõség, méghozzá a hét két napján,
szerdánként 10–18 és szombaton 10–12 között.

– Aki mindez ellen vét, az 30.000 forint bírság-
gal sújtható. 

Hogy mi legyen festékes dobozainkkal, használt
autóguminkkal, kocsink fáradt olajával, rossz ak-
kumulátorunkkal, arra következõ lapszámunkban
térünk ki.                                                          ká

Hol, mit és mikor égethetünk el?
TÛZRAKÁSI TÁJÉKOZTATÓ

A Tolnai Német Nemzetiségi
Baráti Kör Kórusa

Fotó: Pámerné Bükky Klára
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Zárszámadás
Módosította a 2010-es költség-

vetési rendeletet a testület, a vál-
toztatás technikai jellegû volt. Ezt
követõen elfogadták a zárszám-
adást. Dr. Sümegi Zoltán polgár-
mester többek között azt mondta,
hogy középtávon súlyos gazdasági
nehézségek várhatóak, de mindent
meg fognak tenni, hogy elkerüljék
a legrosszabbakat. Utalt a könyv-
vizsgálói jelentésre, amelyben töb-
bek között az áll: a 2010-es költ-
ségvetés végrehajtása során 230,76
millió forint hiány keletkezett. A
hiány finanszírozását teljes egészé-
ben a kötvénybõl származó elõzõ
évi pénzmaradványból biztosítot-
ták. Az önkormányzat 2010. végén
2,1 milliárd forint hosszú lejáratú
és 141 millió forint, 2011-ben ese-
dékes, összesen 2,755 milliárdos
adóssággal rendelkezett. Az elkö-
vetkezõ két évben az adósságszol-
gálat teljesítése még nem jelent fe-
szültséget az önkormányzat anyagi
helyzetében. 2013-tól viszont 14
éven keresztül, átlagosan 171 mil-
lió forintot kell a kötvény visszavá-
sárlására fordítani. A könyvvizsgá-
ló szerint a pénzügyi helyzet stabi-
lizálására csak a kiadások további,
hosszabb távon megvalósuló csök-
kentése mellett van reális lehetõ-
ség. Ezen intézkedések elmulasztá-
sával, késleltetésével az önkor-
mányzat eladósodása tovább folyta-
tódik, középtávon fizetésképtelen-
ség, csõdhelyzet következhet be.

Herczig Zoltán azt mondta, hogy
nem látja a menekülési útvonalat
ebbõl a helyzetbõl, mi lenne az a
döntés, amitõl a helyzet javulhatna,
a megszorításokon kívül. Úgy vélte,
a kötvényfelvétel elkényelmesítette
a testületet, bizonyos lépéseket már
korábban meg kellett volna tenni. 

A polgármester válaszában el-
mondta, örömmel fogadná a jó öt-
leteket mindenkitõl. Emlékeztetett
arra, hogy õszre várhatóak az ön-
kormányzatokat is érintõ sarkalatos
törvények, akkor kiderül, milyen
elképzelései vannak a kormány-
nak, ennek megfelelõen kell majd
döntéseket hozni. Rámutatott, hogy
az önkormányzatok döntõ többsége
nehéz helyzetben van, kormányzati
segítségre van szükség. A zárszám-
adást egy tartózkodás mellett elfo-
gadta a testület. Két tartózkodással
pedig a belsõ ellenõrzés tapasztala-
tairól szóló beszámolót. 

Ciklusprogram
Elfogadták a 2014-ig szóló cik-

lusprogramot. A polgármester úgy

fogalmazott: az ezt megelõzõ cik-
lusprogramhoz képest visszafogot-
tabb, ugyanakkor jól összeszedett,
tartalmas feladattervrõl van szó. 

Vagyonrendelet
Módosították az önkormányzati

vagyonrendeletet. A változtatásra
azért volt szükség, mert egy állam-
polgári ingatlanvásárlási szándék
kapcsán kiderült: egy, a 6-os út
mentén levõ mintegy 1500 négyzet-
méteres terület fele részben a város
tulajdonában van, ami azonban
nem szerepelt a vagyonrendeletben.
Az ingatlant elõbb fel kell tüntetni a
rendeletben, ezt követõen pedig ér-
tékesíteni fogják, mert az önkor-
mányzat számára – mérete miatt –
gazdasági célra nem hasznosítható. 

Munkaerõ-piaci helyzet
A város munkaerõ-piaci helyzeté-

rõl szóló beszámoló kapcsán a pol-
gármester elmondta, hogy Tolna a
nyilvántartott álláskeresõk 13,4 szá-
zalékos arányával a szekszárdi kis-
térségben a 6. helyet foglalja el a ta-
valyi 9. hellyel szemben. (A megyei
átlag 16,2 százalék, a régiós átlag
18,5 százalék, az országos átlag
14,7 százalék.) A városvezetõ sze-
rint a munkaügyi központ nem lehet
elégedett ezzel az eredménynyel, el-
ismerte viszont, hogy a munkanél-
küliségi problémák nem csak az ál-
lami hivatalok munkáján múlnak. 

Mözsi harangláb
Egymillió forint támogatást szava-

zott meg a testület a mözsi reformá-
tus parókia felújításához és a mözsi
harangláb renoválásához. A döntést
egy tartózkodással fogadták el. 

Sport támogatás
Húsz-húszezer forint támogatást

kért a Tanren Karate SE két sporto-
lójának az angliai Európa-bajnok-
ságon történõ részvételi költségei-
nek hozzájárulásaként. Ezt a kérel-
met is egy tartózkodással támogat-
ta a testület. 

Iskolák
Nem hagyta jóvá a testület a

Wosinsky Mór Oktatási Intézmény
(WMOI) vezetõjének a tervezett
megtakarítási intézkedésekrõl szó-
ló anyagát. A testület több tagja is
kritikával illette a tervezetet, hiá-
nyolva a szakmai alapon megfogal-
mazott alternatívákat. Úgy döntöt-
tek, hogy május 15-ig újabb anya-
got kérnek a WMOI igazgatójától,
és rendkívüli ülésen döntenek a
megtakarításokról. 

Kurdi László oktatási szakértõt
kérték fel a WMOI felsõ tagozatai-
nak szeptembertõl kezdõdõen két
telephelyre történõ összevonásával
kapcsolatos jelentés elkészítésére,
50 ezer forintért. Mint az ismert, je-
lenleg három helyen – Wosinsky,
Széchenyi, mözsi I. István iskola –
mûködik felsõ tagozat. Olcsóbb len-
ne a fenntartás, ha a Széchenyi és a
mözsi iskola felsõseit egy helyre
vonnák össze. Azt kell tehát eldön-
teni, hogy a mözsi diákokat helyez-
zék-e el a tolnai iskolákban, vagy a
széchenyis tanulókat Mözsön. 

A kijelölt iskola megszüntetését
tervezik szeptember 1-jétõl. Az is-
kolába jelenleg tizenkét tolnai és öt
környékbeli sajátos nevelési igényû
diák jár. A kijelölt iskola fenntartá-
sa a városnak nem kötelezõ felada-
ta. Az intézmény hat pedagógusa a
hónap elején levélben kérte a testü-
letet, hogy adjon esélyt az iskola to-
vábbi, Tolnán történõ mûködtetésé-
re. A szülõi közösség szintén levél-
ben tiltakozott az iskola megszünte-
tése ellen. A megszüntetésrõl szóló
határozatot vita nélkül, nyolc igen
szavazat és három tartózkodás mel-
lett hozták meg a képviselõk. 

A kijelölt iskola fenntartásának
esetleges átadása már szerepelt a
képviselõ-testület által februárban el-
fogadott takarékossági csomagban.
Az azóta lezajlott tárgyalások alapján
van lehetõség arra, hogy a tolnai is-
kola tanulói szeptembertõl a szek-
szárdi Baka István Általános Iskola
gyógypedagógiai tagozatán folytas-
sák tanulmányaikat. Ebben az eset-
ben a tolnai önkormányzatnak bizto-
sítania kell az állami normatíván fe-
lüli költségeket a tolnai diákok után,
illetve a tanulók utazási költségeit. 

Támogató állásfoglalást hozott a
testület a megyei önkormányzat
fenntartásában mûködõ dombóvári
Móra Ferenc Általános Iskolának
az Egységes Gyógypedagógiai
Módszertani Intézmény tagintéz-
ményévé válásával kapcsolatban. 

Thelena Kft.
Vita nélkül elfogadta a Thelena

Kft. 2010. évi beszámolóját a testü-
let. A tavaly elért 1,424 millió fo-
rintos mérleg szerint nyereséget
eredménytartalékba helyezik. Szin-
tén elfogadták az idei üzleti tervet,
amely 1,26 millió forint nyereség-
gel számol. 

Sport almanach
Nem vásárolja meg a város a

Gálffy Dezsõ által szerkesztett hét
kötetes sport almanachot – döntöt-

tek a képviselõk. A város sportjáról
szóló összefoglaló mûvet egy ösz-
szegben 1,8 millió forintért, részle-
tekben 2,2 millióért vehette volna
meg az önkormányzat. 

Térítési díjak
5,5 százalékkal, 85.500 forintra

emelték a tolnai idõsek otthonában
élõk havi térítési díját. Az intézke-
désre annak kapcsán került sor,
hogy az intézmény idei költségve-
tése hiányt mutatott. A város szoci-
ális rendeletét a térítési díj változá-
sa mellett további három pontban
módosították, illetve pontosították. 

Nemzetközi terv
Elfogadták a város idei nemzet-

közi tervét. Májusban Erdélybe, az
Uzoni Községi Napokra utazik tol-
nai küldöttség. Augusztusban az
uzoniaknak lehetõségük lesz Tol-
nán letenni az állampolgári esküt.
Októberben a magyar-holland part-
nervárosok gödöllõi találkozóján
Tolna és testvérvárosa, Bodegraven
is részt vesz. A német testvértele-
püléssel, Stutensee-vel októberben
Tolnán ünneplik meg az idén húsz
éves partnerséget. 

Civil Házak
Elfogadták a közmûvelõdési ren-

delet módosítását. A jogszabályban
eddig csak a tolnai civil ház haszná-
latára vonatkozó térítési díjak sze-
repeltek, most a mözsi civil ház dí-
jai is belekerültek. A tolnai civil há-
zat eddig a civil szervezetek térítés-
mentesen igényelhették, a konyha
használatáért alkalmanként 500 fo-
rintot kellett fizetni. A város anyagi
helyzetére tekintettel immár mind a
mözsi, mind a tolnai civil házat
óránként 200 forint térítési díjért le-
het igénybe venni, a konyhahaszná-
lat marad 500 forint alkalmanként. 

Szennyvíztelep
A testület döntést hozott arról is,

hogy a szennyvíztisztító-telep kor-
szerûsítésére benyújtott pályázat
sikere esetén a 178 milliós önerõ-
bõl az önkormányzat saját költség-
vetésében 112,149 millió forintot
biztosít. A fennmaradó 65,8 millió
forintot a szennyvízdíj bevételbõl
fedezik.

Segélyek
A humán bizottság márciusi ülé-

sén 14 átmeneti segély kérelmet bí-
rált el, ezek közül kettõt támogatott
8 ezer forint erejéig, 10 kérelmet
elutasított, 2 kérelem esetében hi-
ánypótlást kért az igénylõktõl. 

A kijelölt iskola megszüntetését tervezik
A kijelölt iskola esetleges megszüntetésérõl is tárgyalt a képviselõ-

testület április 28-i ülésén, amelyet a városházi felújítások miatt ezúttal 
a Bezerédj szabadidõközpontban rendeztek.
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Közfoglalkoztatás
Az idei közfoglalkoztatás máso-

dik ütemének 17,1 millió forintba
kerülõ lebonyolítására pályázatot
nyújt be az önkormányzat. A prog-
ramhoz 900 ezer forint önerõt biz-
tosít a város. A pénzbõl 55 ember
számára 4 órás foglalkoztatást ter-
veznek biztosítani. 

Kötvények
A kötvénykibocsátásokkal kap-

csolatos, a Raifeissen bankkal kö-
tött forgalmazói szerzõdés kiegé-
szítésérõl fogadott el megállapo-
dás-tervezetet a testület. Ennek
lényege, hogy a svájci frank árfo-
lyam növekedése miatt a bank re-
finanszírozási költségei is növe-
kednek. Hogy a kötvényvissza-
váltást, amire a bank jogosult len-
ne, el lehessen kerülni, a bank
emelkedõ költségének kompenzá-
lására a város meghatározott díjat
fizet a pénzintézetnek. A díj 2009.
áprilistól 2010. március végéig a
kötvények együttes névértékének
1,4 százaléka, az elmúlt egy éves
idõszakban a javuló tendenciák
miatt 1 százaléka volt, ez év ápri-
lis 1-jétõl pedig egy évre 0,85
százalék lesz. 

Egyebek
Két tolnai és egy mözsi lakos ké-

relmezte a szennyvízcsatorna háló-
zatra történõ csatlakozást. A köz-
mûfejlesztési hozzájárulás össze-
gét mindhárom esetben 120 ezer
forintban állapította meg a testület. 

Közbeszerzési eljárást írnak ki
az orvosi ügyeleti szállítási szol-
gáltatással kapcsolatban. A jelen-
legi szerzõdés ugyanis ez év júni-
us végén megszûnik. 

Felkérték a jegyzõt, hogy vizs-
gálja felül, szükség van-e a mólók
létesítését szabályozó rendeletre. 

Módosították a testület elsõ fél-
éves munkatervét, amiben az is
változás, hogy a májusra tervezett
közmeghallgatást törölték, az ese-
ményre õsszel kerül sor. Szintén
változik a város szabályozási ter-
ve, a Fastron Kft. által beadott ké-
relem alapján, amelyben a cég azt
kéri, hogy az általa korábban meg-
vásárolt, a cég telephelyével átel-
lenben levõ földterületeket ipari
területté minõsítsék át. 

A Thelena Kft-t bízta meg a vá-
ros a civil ház felújításával. A re-
noválás költsége bruttó 2,8 millió
forint, amely a városközpont reha-
bilitációs pályázat része, annak
költségvetésébe már beépítették. 

Pályázatot nyújtott be a város az
önhibájukon kívül hátrányos hely-
zetben levõ önkormányzatok tá-
mogatására. 

Folytatás az 1. oldalról.
Amint a meghívó fotóin is lát-

szott, az énekkar tagjai az évek so-
rán kicserélõdtek, de a – fõként to-
vábbtanulás miatt – távozók helyé-
re mindig jöttek az éneklést kedve-
lõ újabb dalos pacsirták. A mostani
jubileumi fellépésen a 28 tagú alap-

énekkarhoz olyan sokan csatlakoz-
tak a ma már egyetemista vagy dol-
gozó régiek közül, hogy miután
szépen bevonultak az oltár elõtti
lépcsõkre, 55-en álltak ott nagy
megilletõdve. A hangversenyt, mely
a nagy zenepedagógus emléke elõtt
tisztelegve Kodály Zoltán: Nagy-
szalontai köszöntõjével „hangolt
fel” a kórus, Fricz Józsefné igazga-
tó nyitotta meg, a továbbiakban pe-
dig Tóth Mónika ismertette a soron
következõ darabokat. 

Elsõként a Szélkiáltó kánont,
majd Purcell: Jöjjetek mûvészet
gyermekei címû mûvét hallottuk
(zongorán kísért: Hartmanné Új-
vári Erika.) Ezután Vecchi: Néked
zeng ez a dal, majd Otto Fischer:
Harangszó címû szerzeménye
csendült fel (szólót énekelt Bérces
Emese). Az emlékezés percei kö-
veztek: Pirginé Somfai Zsuzsanna,
az iskola néhai igazgatónõje tiszte-
letére Lighfoot: Dona nobis pacem
címû mûve hangzott el. A kórust
tizenöt éve odaadóan zongorán kí-
sérõ Hartmanné Újvári Erika ta-
nárnõ munkáját pedig virágcso-
korral köszönték meg. Somorjai
József: Trubadurmoll, majd Bár-
dos Lajos: Három vidám magyar
népdala szólt ezután Bartók Béla
gyûjtésébõl Bérczes Emese zongo-
rakíséretével, aki maga is a zeneis-
kola növendéke volt, mára pedig
az intézmény tanáraként erõsíti a
tantestületet. A szívmelengetõ ze-
nemûvek között megtudhattuk,
hogy kórus 2000 óta rendszeresen
részt vesz a Bárdos Lajos Zenei

Hetek Éneklõ Ifjúság rendezvény-
sorozatán. Járt már többek között
Tamásiban, Bonyhádon, Simon-
tornyán és Pakson. A paksi kon-
certen az a megtiszteltetés érte az
együttest, hogy 2009 májusában
közremûködõként meghívták a
Bárdos Lajos Zenei Hetek rendez-

vény budapesti díszhangversenyé-
re. 2007 õszén pedig Schmidt
Zoltánné Magdi néni vezetésével
összeállt egy kis csapat, mely a
Sztárai gimnázium színeiben in-
dulva a keszthelyi Helikonon
2008-ban ezüst minõsítést szerzett. 

A mostani mûsorban Kodály:
Cohors Generosa (latin nyelvû di-
ákdal), az Alta trinita beata (XV.
sz-i reneszánsz madrigál), majd
Arcadelt: Ave Maria és Deep
River címû spirituáléját hallhattuk
ezután, melyek további ovációt
váltottak ki a lelkes közönségbõl.
A klasszikus mûvek után a kortárs
Enya: Only time címû száma kö-
vetkezett. Emeljük meg a kalapun-
kat Oberlander Ida elõtt, aki a vi-
lágslágerként jól ismert mû tolmá-
csolására vállalkozott, és nagyon
szépen megoldotta ezt a feladatot.
Elõadása alatt a karvezetõ két fia,
a szintén volt zeneiskolai növen-
dék Schmidt András és Schmidt
Zoltán közremûködtek szintetizá-
toron. Zoltán egyébként, aki ez-
után saját szerzeményét adta elõ
szintetizátoron, ötletadója és hang-
szerelõje is volt némelyik szám-
nak. Például Vangelis: 1492 A Pa-
radicsom meghódítása címû film-
zenéjének, amelyhez a szintén volt
zeneiskolás Straubinger Zoltán, a
veszprémi zenemûvészeti szakkö-
zépiskola hallgatója közremûkö-
dött trombitán. A koncert zárása-
ként egy újabb modern darab,
Lionel Ritchie és Michael

Jackson: We are the World címû
száma csendült fel a gyerekek elõ-
adásában, s a hálás közönség dü-
börgõ vastappsal jutalmazta a nö-
vendékek és felkészítõ pedagógu-
saik teljesítményét. A kórus pedig
megköszönte a támogatást Keresz-
tes Andor plébánosnak a templom

átengedéséért, Csuka Fe-
rencnek, Horváth Zsolt-
nak, Csurgai Tamásnak és
Schmidt Zoltánnak vala-
mint a szülõknek és a tan-
testületnek, hogy hozzájá-
rultak a rendezvény sikeres
lebonyolításához. A hang-
verseny után a zeneiskolá-
ban vacsora várta a gyere-
keket, és egy ünnepi torta,
amit a legfiatalabb (3. osz-
tályos) és a legidõsebb (31
éves) kórustag vágott fel.

A mûsort követõen
Schmidt Zoltánné
karnagy lapunk
kérdésére elmond-
ta, hogy a fellé-
pést kemény
munka elõzte
meg, minden má-
sodik szombaton

gyakoroltak, pedig nem kis telje-
sítmény ennyit állni, énekelni és
koncentrálni. A kis csapat ezalatt
még összetartóbb, családias kö-
zösséggé vált. – Mi éreztem az est
végén? – kérdezett vissza a tanár-
nõ. – Nem kívülállóként vezetem
az énekkart, anyjuk helyett anyjuk
vagyok, van köztünk egy erõs kö-
telék, szeretem õket és ezt tudják
is. Úgyhogy nagyon büszke vol-
tam rájuk.                   Cser Ildikó

Tizenöt éve cseng együtt a hangjuk

AFusz János Zeneiskola megköszöni

mindazok segítségét, akik személyi

jövedelemadójuk 1 százalékát felaján-

lották az intézmény javára. Kérjük, hogy

idén is támogassák iskolánkat.

REKORD-
FOGÁS

Nem hagyta el a jószerencse
Bucher Jánost, a Tolnai Horgász-
egyesület tagját, aki április 9-én
(szombat) éjjel 11 órakor az Észa-
ki Felsõ-holtágon rekordméretû
amurt fogott. A fûzött, fokhagy-
más kukorica csalira bizony ráha-
rapott a 26 kilós hal. Ötperces fá-
rasztás, majd merítés után a sté-
gen tombolta ki magát, széttépve
még a merítõ szákot is.             B

Fotó: Pámerné Bükky Klára
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A Mözsi Mûvelõdési
Ház májusi 

havi programja

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
Hétfõ: 16.00-17.00 néptánc is-
kolásoknak 

Szerda: 17.30-18.30 német
nemzetiségi néptánc gyerek-
csoport • 18.30-20.00 német
nemzetiségû kórus

Péntek: 18.00-19.30 hastánc
kezdõ csoport.  

MÁJUS HAVI PROGRAM: 
• Május 12. csütörtök, 16.00
óra. WMOI I. István Általá-
nos Iskola diákjai által készí-
tett kézmûves tárgyakból, al-
kotásokból összeállított kiállí-
tás megnyitója. A kiállítást
megnyitja: Appelshoffer Ág-
nes alpolgármester. A kiállítás
május 19-ig látogatható 16–20
óra között.

• Május 16. hétfõ. Séta a
Merczel-kertben mert, ilyen-
kor a legcsodálatosabbak az íri-
szek. Gyülekezés a mözsi mû-
velõdési házban 17.30-kor. Ezt
követõen heti rendszerességgel
Mesélõ utcák – séta a faluban.

• Május 30. csütörtök 18.00
óra. Verseghy Ferenc fazekas
népi iparmûvész, a népmûvé-
szet mestere habán kerámiái-
ból összeállított kiállítás
megnyitója. A kiállítást Dr.
Sümegi Zoltán polgármester
nyitja meg. Közremûködik a
Mözsi Német Nemzetiségi
Klub Énekkara.

JÚNIUS HAVI ELÕZETES:
• Június 5. vasárnap. Kirán-
dulás Fehérvárcsurgóra a 7. Eu-
rópai Dísznövény és kertmûvé-
szeti kiállításra és vásárra.

A programokról érdeklõdni le-
het a 74/440-450 telefonszá-
mon, munkanapokon 16–20
óra között.

indul gyerekeknek

Idõpont: 
június 20. – július 20.
Hétfõ, kedd, szerda

10.00–12.00 óra
Jelentkezni és a részletekrõl ér-
deklõdni a mözsi mûvelõdési
házban személyesen, vagy a 06
70/94-68-373 telefonszámon.

ANGOL
nnyyeellvvttaannffoollyyaamm

A mözsi mûvelõdési házban
30 órás

A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület

Kézmûves Tábort
szervez gyerekeknek, 

fiataloknak, felnõtteknek!
A tábor várható idõpontja: 

2011. augusztus eleje. 
A táborba jelentkezni, és a részletekrõl érdek-

lõdni lehet: 06 20/381-47-38 és a 
06 30/530-37-25 telefonszámon, vagy a
kozosseg.kultura@gmail.com e-mailen!

Mert alkotni jó! 

Tavaszi gyalogtúra a mözsi határban

Az elõzõ napok viharos idõ-
járását követõen kellemes
szombat reggel köszöntött

ránk. Tucatnyi lelkes, mindenre
elszánt túrázó várta az indulást a
mözsi mûvelõdési ház elõtt. 

Nyolc óra után útra keltünk. Kiér-
ve a határba gyönyörû látvány foga-
dott bennünket. Vetésre elõkészített
hatalmas földterületek, lágy szellõ-
ben hajlongó, zöldellõ gabonatáblák
üdvözöltek bennünket. Amerre a
szem ellátott mindenütt rend, mely
békés nyugalmat árasztott. Társaim-
nak egy távoli fehér pontra mutatva
jeleztem túránk célpontját.

Ahogy loptuk a távolságot, egy-
re több és több emlék tört felszín-
re társaink emlékezetébõl.

Mariska és Mária csillogó szem-
mel mesélték, hogy az õ gyerekko-
rukban még szüleik és nagyszüleik,
ezeken a rögös utakon gyalog jártak
át Szekszárdra. Amikor gyerekek
voltak, hányszor kellett gyalog vagy
biciklivel kijönni a határba dogozni.
A mai gyerekek el sem tudják kép-
zelni, régen milyen sokat, és milyen
nehéz munkát végeztek az emberek.
Most az idõ kerekét visszaforgatva,

mégis szívesen emlékeznek a rég-
múlt idõkre. Az élménydús történe-
teket hallgatva, társalogva egykettõ-
re a tanyához értünk. 

Vendéglátóink szíves fogadtatá-
sát követõen megnéztük, hogy And-
rásnak és Imrének lesz-e a horgász-
sikere a lehõczi vízen. Sajnos nem
hoztunk nekik szerencsét, mert egy
hal sem akadt a horogra. Tíz óra
után elköszöntünk vendéglátóinktól
és visszafelé indultunk. Útközben
láttunk egy riadt õzcsapatot. Nem
tudom, tõlünk riadtak-e meg, vagy
inkább a békés csendet megzavaró
traktor zajától. Aztán egy gólya hú-
zott át az út felett, Mariska legna-

gyobb örömére. Itt tudtam meg, mi-
lyen szerencse ért bennünket. Ré-
gen úgy tartották, amikor a lányok
az esztendõben elõször mozgásban
lévõ (dolgozó) gólyát látnak, egész
évben szorgosak, tüsténkedõk lesz-
nek. Ha álló, vagy fészekben ülõ
gólyát pillantanak meg elõször, ak-
kor pedig lusták és hanyagok.  

Vidáman beszélgetve értünk a fa-
luba. Itt még elmesélték, régen ki la-
kott egyik-másik házban. Szinte ész-
re sem vettük, hogy túránk végéhez
értünk. Köszönjük vendéglátóink-
nak, Kvandukné Gitának és András-
nak, hogy fogadtak bennünket.
Tóth Györgyi mûvelõdésszervezõ

Tisztelettel meghívjuk az érdeklõdõket  a 
WMOI I. István Általános Iskola diákjainak 

éves kreatív munkáiból összeállított

KIÁLLÍTÁSÁRA
A kiállítás helyszíne: 
Mözsi Mûvelõdési Ház
A kiállítás megtekinthetõ
május 19-ig munkanapokon
16–20 óra között.

Ügyes
Kezek

MÖZSI 
LOVASNAPOK
Május 13–15-én

Dél-dunántúli regionális 
fogathajtó verseny a 
mözsi lovaspályán

(a temetõ mellett). 
CAN-B (OB-minõsítõ)

és meghívásos
póni verseny

MÁJUS 13. PÉNTEK: 
11.00 Díjhajtás
12.00 Ebéd

MÁJUS 14. SZOMBAT: 
10.00 Maraton hajtás
20.45 Éjszakai ride and 

drive show
22.00 Sztárvendég fellépése
23.00 Tûzijáték

MÁJUS 15. VASÁRNAP     
10.30 Ünnepélyes megnyitó
10.45 Akadályhajtás I.
12.00 Ebéd
13.00 Akadályhajtás II.
15.00 Ünnepélyes 

eredményhirdetés

Részletek: www.tolna.hu
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– Apám 1906. október 21-én
született – kezdi Gábor – Tolnán, a
Deák Ferenc utca 25 szám alatti
házban, a vásártérrel szemben, idõ-
södõ szüleinek egyetlen gyermeke-
ként. – Apja, akit kilencéves korá-
ban veszített el, szegény suszter

volt az akkori községben. Itt hely-
ben járta ki a hat elemit, sõt a „he-
tediket” is, mivel kis növésû, cse-
nevész fiúcskaként még egy évig
az iskolában tartották – folytatja,
majd közben okleveleket, fényké-
peket, köztük apja egykori iskolai
bizonyítványát teszi az asztalra.
Ezen elámulok: végig színjeles! 

– Ezután került a Szohner Sán-
dor és Schneringer János vezette
tolnai lakatos mûhelybe inasnak,
ahol segéd szintig jutva megta-
nulta a szakmát a mûhelyben.
Majd egy évre a Brucker-féle
gõzmalomba került, ahol a gé-

pekkel és a géplakatos szakmával
is megismerkedhetett. Innen Bu-
dapestre ment szerencsét próbál-
ni, ahol ágyra járóként dolgozott
két évet a Váci úti lakatos mûhe-
lyekben, majd Bajára, a Dienszt-
féle lakatosüzembe vezérelte jó

sorsa. Ez az üzem ekkor országos
viszonylatban is kiemelkedõ
helynek számított, ahová bejutni
is rangot jelentett, kikerülni pedig
garanciát, hogy aki itt dolgozott,
az mindent tud a szakmáról. Ez-
zel a tudással jött haza két év
múlva, hogy 1928-ban, elõször
társas vállalkozóként, majd újabb
két évre rá, a saját maga gazdája-
ként nyisson mûhelyt Tolnán. 

– Ez a nagy gazdasági világ-
válság kora. Éppen ekkor nyitja
meg mûhelyét?

– A létfontosságú cikkek és a
kimagasló minõségi munka iránt

ekkor is volt kereslet. És ezt jól
tudta apám. De mindehhez kellett
természetesen még némi pénz és
egy kis szerencse is. A pénz –
2000 pengõ – a bérmaapjától,
Brucker Antaltól érkezett köl-
csönként, a szerencsét pedig rész-
ben egy vásártéri mutatvány hoz-
ta meg számára. Történt ugyanis,
hogy a kisbíró egy látványosság-
ra dobolta össze a község kíván-
csi népét, a beígért mutatványban
nem kevesebbet ígérve, mint azt,
hogy itt vas a vassal fog majd
összeforrni úgy, hogy az többé
már nem lesz szétszedhetõ. Va-
gyis, mai fogalmakkal élve, he-
gesztettek a nagyérdemû közön-
ség szeme elõtt. A bámészkodók

közt azonban apám volt az egyet-
len, aki szakmai szempontból is
felismerte az itt látottak korszakal-
kotó jelentõségét, ami után a leg-
rövidebb idõn belül õ is beszerzett
egy karbidos acetiléngáz-fejlesz-
tõt, majd megtanult hegeszteni a
tolnaiak közt legelsõként. 

– Ez tette naggyá a késõbbi
Princz-féle lakatos mûhelyt?

– Nem. Ez csak egy volt abból
a több lábon álló berendezkedés-
bõl, amelynek mindegyikében ki-
magaslót nyújtottak. Fénykorá-
ban ugyanis ontotta a mûhely leg-
kurrensebb termékét, a míves ki-

vitelû asztali tûzhelyeket, de
emellett természetesen még nik-
keleztek, mûkovácsoltak, javítot-
tak és hegesztettek is. Méghozzá
ez utóbbinál maradva nem is
akármit, lévén, hogy ekkortájt itt
hegesztették meg a környék szin-
te minden szerelés alatt álló auto-
mobiljának elrepedt hengerfejét,
illetve motorblokkját.

– Az elõbb hallhattunk a Princz-
féle tûzhelyekrõl Ilyet én is láttam
még nem egyet…

– Az akkori konyha elengedhe-
tetlen kelléke volt az asztali tûz-
hely, vagy, ahogy tolnaiasan
mondták, a sparhelt. E nélkül nem
létezett háztartás. Így hát az igény
is szinte korlátlan volt iránta. Ké-

szült itt kicsi, nagy, egy- és kétsü-
tõs, zománcozott, vagy csak egy-
szerûen, feketére lakkozott. Volt
jobbos, balos, létezett csikó spar-
helt, sõt, egyedi igényre, felvázolt
elképzelés alapján, bármilyen,
ami csak fõzésre és sütésre alkal-
mas lehetett – meséli Gábor, majd
egy újabb fényképköteget tesz az
asztalra. – Ez itt a Deák Ferenc ut-
cai házunk homlokzata egy vásári
elõkészület elõtt – mutatja – ahol
még szinte a tûzfalat is eltakarják
az egymás tetejére felpakolt tûz-
helyek.                     Koncz Ádám
(Folytatás a következõ számban)

Princz Miklós és a „sparhelt forradalom”
ARCKÉPCSARNOK

Tûzhelyei Stuttgarttól Odesszáig eljutottak

A míves tûzhelyek elõtt a mester jobbról a harmadik

Ahuszadik század elsõ évtizedei jelentõs változást hoztak a
hazai háztartásokban. A villany térhódításával együtt meg-
jelentek a gyári tömegárucikkek, amelyek leginkább a ház-

tartások konyháit rendezték át. A szabadkéményes és rakott tûz-
helyek ideje lejárt, helyüket a könnyû, zománcozott asztali tûzhe-
lyek vették át. Ezek nem csak praktikumban múlták felül elõdei-
ket, hanem míves darabjaikkal a konyhák díszeivé is lettek. Ebbe
a versenybe szállt be a tolnai Princz Miklós, akinek lakatosüzeme,
a húszas-harmincas években ontotta e terméket, alapjaiban ren-
dezve át ezzel a tolnai konyhákat. Arcképcsarnokunk ezen részé-
ben a mester fiával, Princz Gáborral beszélgetek.
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Talán ezen az úton láthattak egy
újabb, kicsi, ám reményteljesnek tû-
nõ elõrelépést, az idei évben, a
Keszthelyen megrendezett Országos
Tudományos Diákköri Konferencia
bírálóbizottságának tagjai, akik egy
harmadikos egyetemistának, a tolnai
illetõségû Farkas Erzsébetnek, a Bu-
dapesti Corvinus Egyetem BSc hall-
gatójának ítélték oda az elsõ díjat.
Méghozzá nem is akár-
hogy, a kiosztható 100
pontból 98-at adva neki!
De mit is kutat ez a hall-
gató lány? Beszélgeté-
sünkre Tolnán kerül sor,
Farkas Erzsike szülõi
házában, az újtelepi fog-
orvosi rendelõ melletti,
Bartók Béla utcai házban.

– A dolgot azzal kell kezdenem –
vesz nagy levegõt Erzsike – hogy az
1960-as évek közepén, Brazília,
Piease nevû kis falujában felfigyel-
tek az orvosok arra, hogy a falu la-
kóinak átlagéletkora és egészségi ál-
lapota messze kiemelkedik a tarto-
mányi környezetbõl, amit az a felfe-
dezés tett még sokkal izgalmasabbá,
hogy mindez azzal is összefüggés-
ben van, hogy az itteni lakosok közt
szinte ismeretlen a rákbetegség. Ge-
netikai adottság, egészséges környe-
zet, egyedi életmód? És még sorjáz-
tak a kérdések, amik azonban nem
hoztak eredményt, miután a rájuk
adott válaszokból kiderült, hogy egy
arrafelé teljesen megszokott körül-
mények között élõ, átlagnépességrõl
van szó. Ekkor jött rá valaki, hogy a
falucska lakói viszont feltûnõen sok
gombát esznek, mégpedig az azon a
vidéken vadon is élõ mandulagom-
bát, tudományos nevén Agaricus
blazei-t. E gomba vizsgálatával rob-
bant aztán a bomba,
amikor is kiderült,
hogy a gomba va-
lóban rákellenes
anyagokat tartal-
maz. Hogy miként
fejti ki a hatását?
Egész arzenálja van
rá! Egyrészt aktivál-
ja az immunrendszer
falósejtjeit, másrészt

pedig fokozza a rákos sejtek progra-
mozott sejthalálát. Mindezek mellett
pedig rendkívül fontos polifenolokat
és antioxidánsokat tartalmaz. Én pe-
dig – fejezi be Erzsike – Geösel
András irányítása alatt a Kertészeti
Egyetemen (ami ma a Corvinus
Egyetem része) ezzel a gombafajjal
foglalkozom. 

– Mibõl áll ez a munka?
– A gomba jelenleg is-

mert nyolc törzsének sze-
lekcióját végezzük abból
a szempontból, hogy me-
lyik az a törzs, amelyik
honi viszonyok közt, ná-
lunk is köztermesztésbe
lenne vonható. 

– Hazánkban nem él-
ne meg szabadon?

– Nyáron pár hónapig legfeljebb,
amíg az itthoni idõ, az ottani szubt-
rópusihoz hasonló. Vagyis termesz-
tõ-berendezés kell hozzá, amin belül
azt is vizsgáljuk, hogy a nálunk al-
kalmazható technológiák melyikébe
illeszthetõ be. Mindezzel Magyaror-
szágon mi foglalkozunk elõször.

– És a nagyvilágban?
– Japánban és Észak-Ameriká-

ban termesztik már ezt a gombát,
az õ publikált tapasztalataikat is
felhasználva – mintegy 59 forrást
tanulmányozva – írtam meg diák-
köri dolgozatomat.

– És evett is már a gombából?
– Természetesen. Állaga és kiné-

zete egészen csiperke-szerû, viszont
kimondottan mandula illata van. 

– És ha meg szeretném kóstolni?
– Az interneten már rendelhet.

Szárítmány formájában 800–1000
dollár/kg körül mozog az ára.

Hát itt tettem le a tollat (és lélek-
ben a villát meg a kanalat is),

lemondva arról, hogy a kö-
zeljövõben mandula-
gombás tojásrán-
tottát egyek. Arról
azonban nem, hogy
Erzsikérõl késõbb

még írhassak, akinek
eredményéhez és to-
vábbi munkájához in-

nen is sok sikert kívá-
nunk!                        ká

Gombával a rák ellen
A tolnai Farkas Erzsébet dolgozata nyerte el

az abszolút elsõ helyezést a 2011-es 
Országos Tudományos Diákköri Konferencián

Ki tudná megmondani, hogy vajon mennyi pénzt költött már az
emberiség rákellenes kutatásra? Ahogy arra is nehéz lenne vá-
laszolni, hogy hány intézmény, klinika, kutatóintézet és labor

tûzte már ki maga elé, hogy elindul ezen az úton. És az eredmény? Ha-
zudnánk, ha azt mondanánk, hogy nincs elõrelépés, de az a komplex
gyógymód, aminek a birtokában a jövõ orvosa azt a megnyugtató vá-
laszt adhatja majd betegének, hogy ijedelemre semmi ok, hiszen csak
egy kis rákja van – valljuk be –, még nem tûnik közelinek.  De, hogy
el fogunk jutni egyszer ide is, az biztos, a kérdés csak az, mikor?

Az idei kicsit hosszúra nyúlt
télnek immár vége, megjött a
várva várt tavasz. Korábban kel,
napközben hétágra süt a Nap, s
csak késõbb tér nyugovóra. 

Ilyen kellemes, tavaszi idõ-
ben a dolgos hétköznapok is
gyorsabban telnek, jobb kedvre
derül az ember is.  Szívesen
mozdulunk ki a négy fal közül a
szabadba, tevékenykedünk az
udvarban, kertészkedünk, vagy
éppen hétvégén kirándulunk
egyet a családdal. A Duna part-
ján is nagy a nyüzsgés, horgá-
szik városunk apraja-nagyja. És
mit tehet az a család, aki nem
hódol a horgászat szenvedélyé-
nek? Hogyan tölthetik együtt
hasznosan gyerekek, szülõk, sõt
nagyszülõk a szombatot, vasár-
napot? Íme néhány ötletünk…

A már-már klasszikusnak szá-
mító Óbánya, ez az amit nem le-
het megunni… A patak csobogá-
sát, a kis vízesések szépségét, a
kevésbé gyakorlott túrázók szá-
mára izgalmas átkeléseket a pa-
takban billegõ köveken, fatörzse-
ken, a felkapaszkodást a hegyte-
tõn álló kilátóhoz és az ott elénk
táruló gyönyörû panorámát talán
senkinek nem kell bemutatni. 

De ha a szeszélyes áprilisi idõ-
járás hûvösebb, netán esõs napo-
kat hoz, akkor sem maradunk
feltétlenül lehetõségek nélkül.  

A tolnai születésû Wosinsky
Mór által alapított szekszárdi Me-
gyei Múzeum 2007-ben a Ven-
dégbarát Múzeum Programon el-
sõ díjat nyert. Országosan több
mint 40 múzeum, galéria pályá-
zott a díjra, melyet a nagyközön-
ség szavazatai alapján ítéltek oda.
Elsõ helyezését annak köszönhet-
te a múzeum, hogy ugyan néhány
teremben még hagyományos tár-
lat tekinthetõ meg, de már a leg-
több kiállítás szórakoztatóan, in-
teraktív bemutatási módszerekkel
nyújt ismereteket a kisiskolások-
nak, felnõtteknek egyaránt. Az
egyes kiállítási tárgyakra nem az
van írva, hogy Megfogni, hozzá-
érni tilos!, hanem bátran: Fogd
meg! Szagold meg! Próbáld fel!
Az ily módon létrehozott kiállítá-
sok felkeltik az érdeklõdést, ked-
vet csinálnak az elmúlt idõk meg-
ismeréséhez, a mûvelõdéshez, ta-
nuláshoz, tartalmas idõtöltést kí-
nálnak kicsiknek, nagyoknak. A
Wosinsky Mór Megyei Múzeum
keddtõl szombatig, 10–16 óráig
várja a látogatókat.

A múzeumlátogatás elõtt vagy
után tehetünk egy kirándulást
Decsre, a Sárköz fõvárosába is.
Lehet, hogy olyan megszokott-

nak tûnik elsõ hallásra, de mikor
is járt ott legtöbbünk utoljára?
Pedig ha nem jártunk ott mosta-
nában, a Tájház és a Babamúze-
um is remek programot jelent.
Csak egy telefonhívással idõ-
pontot egyeztetünk, s akár hét-
végén is készségesen megmutat-
ják a kiállításokat. A Tájházban
lelkes tárlatvezetõ várja a vendé-
geket a megbeszélt idõpontban.
Kiváló tájékoztatást kapunk ar-
ról, hogyan is alakult ki ez a
méltán híres népviselet, milyen
házakban éltek, melyik helyisé-
get hogyan használták még egy
évszázaddal ezelõtt is, vagy ho-
gyan is készült a sárközi szõttes.

A Babamúzeum számomra
maga volt a csoda, ez hagyta
bennem és kis felfedezõ csapa-
tomban a legmélyebb nyomot.
Pár hónappal ezelõtt szinte azt
sem tudtam, hogy létezik, de ha
már Decsre megyünk, gondol-
tam, hát nézzük meg ezt is! Már
az idõpont egyeztetés idején
biztosított a múzeum létrehozó-
ja, kitalálója Farkasné Pál Bö-
zsi, a Népmûvészet Mestere ar-
ról, hogy nála nem fogunk csa-
lódni. Hát, kíváncsian vártuk a
múzeumlátogatást. 

A múzeum a Tájháztól nem
messze, Farkasné Pál Bözsi ott-
honában van. Már ahogy a taka-
ros udvaron átsétáltunk, ízelítõt
kaptunk a precízségbõl; rend, fe-
gyelem, tisztaság, amerre néz-
tünk. ASárközi életképek kiállítás
egy garázsszerû helyiségben van,
körben a falak mentén üvegvitri-
nekben sok-sok pici baba, mind
más és más ruhában, különbözõ
élethelyzetben, aprólékos munká-
val, minden részletében kidolgoz-
va. Megbeszéltük, hogy sajnos
csak egy háromnegyed órás, rövi-
dített tárlatvezetésre van idõnk.
És Bözsi néni beszélni kezdett… 

Szavai nyomán szinte megele-
venedtek a tárgyak, megtudtunk
mindent a sárközi hétköznapok-
ról, ünnepekrõl, népszokásokról,
a többször is a Legszebb magyar
népviselet címet elnyert öltözet-
rõl. A sok színes történet, anekdo-
ta, Bözsi néni sajátos elõadás-
módja élvezetes minden korosz-
tálynak. Ezt egyszer mindenkinek
nem csak látni, hallani is kell!

Az általunk ajánlott progra-
mokra a belépõk árai 250–600 Ft
között mozognak, a települések a
közelben vannak, könnyen meg-
közelíthetõek. Bízom benne, ha
felkeresik ezeket a helyszíneket,
kellemes, élményekben gazdag
napot tölthet el együtt a család.

Kaizer Andrea

Hová menjünk 
kirándulni?
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A közönségtalálkozó moderáto-
ra  Kindl Gábor, a Pixel Tv vezetõ-
je volt, tolmácsként Szabó G.
László újságíró segédkezett.
Menzel úr megkapó õszinteséggel
válaszolt a feltett kérdésekre és
szívesen beavatta a tolnaiakat
életpályája részleteibe és a fil-
mezés kulisszatitkaiba is. Me-
sélt Bohumil Hrabalhoz fûzõ-
dõ kapcsolatáról, a Sörgyári
capriccio fõszereplõje, Magda
Vásáryova kiválasztásáról, az
egyes jelenetek felvételérõl. Bár
a beszélgetés politikamentes
volt, a kérdésekre adott vála-
szokból azért megtudhattuk,
hogy a csehszlovák szocialista
rendszer nem nézte jó szemmel
Hrabal mûveit, ezért a Sörgyári
capriccio megfilmesítésére is
várni kellett egy ideig. Megtud-
hattuk azt is, hogy Menzel na-
gyon szereti szülõföldjét és ra-
gaszkodik hozzá, ezért meg sem
fordult a fejében, hogy több
honfitársához hasonlóan Holly-
woodban akarjon karriert csinál-
ni. Az Oscar-díjjal kapcsolatban
szerényen úgy fogalmazott: na-
gyon sokan vannak még, akik ki-
tûnõ filmeket készítenek, de el se
jutnak alkotásaik az amerikai zsûri
elé. Õ egyébként nem az arany
szobrocskára legbüszkébb. Sokkal
inkább arra, hogy a capriccio for-
gatása elõtt megtekintett sok régi
sörgyár között rátaláltak arra, ahol

a filmet végül is felvették, így a
már felszámolásra (tán lebontásra)
váró ipartörténeti létesítmény
megmenekült. A gyárban azóta
múzeum is mûködik, melyben a
forgatás számos relikviáját is be-

mutatják. Így az odalátogatók
nemcsak a cseh sör, hanem a cseh
filmgyártás hírét is elviszik. Kér-
désre válaszolva Jirzi Mienzel be-
vallotta: nem szereti a sört, szíve-
sebben kóstol meg egy finom
bort. Kedvenc rendezõje Woody
Allen, akivel sok mindenrõl ha-
sonlóan gondolkodnak. 

A találkozót megelõzõen, míg a
közönség a filmen szórakozott, a
73 éves Mester készséggel adott
interjút a Tolnai Hírlapnak. Bár
nagyon fáradtnak tûnt, arra bizta-
tott, kérdezzek nyugodtan.

– Ön nemcsak rendez, hanem
játszik is filmekben. Miért áll át
olykor a kamera túlsó oldalára? 

– Játszani sokkal könnyebb.
Nem kell annyit gondolkodni,
csak csinálom, amit mondanak. És
ha rossz vagyok, az a rendezõ hi-
bája – mondja mosolyogva. – Ren-
dezni egészen más. Felelõsséget
jelent számomra minden színé-
szért és a többiekért, az egész pro-
dukcióért. Nehezebb feladatot az

ember nem is vállalhatna magára,
mint hogy egy egész forgatócso-
portot irányítson.

– Amikor szereplõként dolgozik
egy filmben, szokta-e figyelni az
adott rendezõt olyan szempontból,
hogy akár tanuljon is tõle?

– Igen, természetesen, a kollé-
gáim erényeit és hibáit is látom. Ez

érdekes helyzet, egyfajta plusz.
Játszani egyébként szerintem halá-
losan unalmas, mert az ember szí-
nészként egyfolytában arra vár,
hogy bevilágítsák a teret, és hogy
mikor kerül rá a sor. Többet vár,
mint amennyit játszik.

– A vetítõben most éppen a Sör-
gyári capricciot nézi a tolnai kö-
zönség és sokat nevetnek a film
szatírikus jelenetein. Ön a magán-
életben szereti a humort?

– Igen, én magam is boldogan ne-
vetek, sok hülyeséget képes vagyok
elkövetni ennek érdekében. A hu-
mor egyfajta motor az életemben.
Azt is szeretem, ha a környezetem-
ben nevetnek az emberek, még azt
sem zavar, ha rajtam nevetnek.

– Filmjeiben, melyeket a ma-
gyar közönség is jól ismer és sze-
ret, például Az én kis falumban
mindig komoly társadalomkritika
is megjelenik. De ott is mindig je-
len van a humor, mintha a megbo-
csátás eszköze lenne. Így van ez? 

– Elsõsorban Bohumil Hrabalra
jellemzõ ez, akinek több mûvét
megfilmesítettem. Õ a paradox
helyzetek ura, nagyon jól kezeli az
iróniát. És bármilyen komoly dolgot
boncolgatunk is, a humor mindenütt
felcsillan, csak észre kell venni.
Ha az ember képes erre a fajta iró-
niára, akkor a legnehezebb helyze-
teket is úgy tudja kezelni,  ami meg-
könnyíti az életet.        Cser Ildikó

„A humor motor az életemben”
Interjú Jirzi Menzel Oscar-díjas cseh rendezõvel

APRÓHIRDETÉS
Ballagásra, nyári rendezvényeire is
fõzzön káposztás ételeket! Koncz sa-
vanyító üzem, Tolna, Bajcsy Zs. u.85
Tel.: 06 70/588-12-07.

Erdélybõl származó akácméz kapha-
tó. Tolna, Bajcsy Zs. u. 31.

Futómuskátlik, futópetúniák és szik-
lakerti növények nagy választékban.
PÁL KERTÉSZET, Tolna, Katona J. u.
7. Tel.: 74/441-752, 06 20-331-38-37.

Ritka élményben lehetett részük azoknak a
filmbarátoknak, akik április 21-én ellátogat-
tak a Bezerédj Pál szabadidõközpontba.

Ugyanis ingyenes vetítés keretében megtekinthették a
nemzetközi filmirodalom egyik kiemelkedõ alkotását,
a Bohumil Hrabal regénye alapján készült Sörgyári
capricciot, majd személyesen találkozhattak a film
Oscar-díjjal kitüntetett rendezõjével, Jirzi Menzellel.  

Szabó G. László  és Jirzi Menzel a közönségtalálkozón

›

›

›

›
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• A Zrínyi Ilona Matematika
Verseny megyei fordulóján isko-
lánkból 15 tanuló vett részt. Közü-
lük Hochsteiger József 3. osztályos,
9. helyezést ért el, így meghívást ka-
pott a bonyhádi ünnepélyes ered-
ményhirdetésre. Másik legeredmé-
nyesebb tanulónk Zsolnai Beatrix 5.
osztályos tanuló lett, õ 11. helyezést
ért el. 3. osztályosaink csapatver-
senyben 23 iskolából 7. helyen vé-
geztek, felkészítõjük Adler Éva volt.

• Iskolánk ebben a tanévben is
nevezett a Nemzetközi Kenguru
Matematika Versenyre. 49 ver-
senyzõnk indult, melyek közül a
legkisebbek a 2. osztályosok vol-
tak. Az idén elõször csatlakoztak
hozzánk a Wosinsky iskola diákjai
is, akiket nagy örömmel fogad-
tunk. Izgalommal várjuk az ered-
ményeket!

• Iskolánk farsangi bálját febru-
ár 18-án rendeztük. Ezen a napon
már a délelõtt is a farsang jegyében
telt. A projektnapon álarcot, farsan-
gi szemüveget, sapkát készítettek a
gyerekek, totót töltöttek ki, melyre
elõzetesen kiadott anyagból kellett
felkészülniük. A kulturális mûsoron
verset, farsangi népszokásokat hall-
hattak, majd a németesek két rövid

színdarabot adtak elõ németül. Vé-
gül a kiszebáb elégetésével ûzték el
a telet jelképesen. A délutáni, jó
hangulatú bálban sok, ötletes jel-
mezbe bújt gyerek táncolt. Az este
a felsõsöké volt, nekik farsangi
discot szervezett az iskola szülõi
munkaközössége. Köszönet érte!

• Február 17-én német nemzeti-
ségi nap volt iskolánkban, mely a
farsang jegyében telt. A Wosinsky,
és a mözsi I. István iskolából hív-
tunk vendégeket. A gyerekek meg-
ismerkedhettek a német farsangi
szokásokkal, és azzal, hogyan ûzik
el a telet a magyarországi németek.
Ezután a különbözõ állomásokon
jelmezeket terveztek, rejtvényt fej-
tettek, totó töltöttek ki, álarcot ké-
szítettek. A program végén fánkot
ettünk, és német táncokat tanultunk.

• Az idén iskolánk tanulói adtak
színvonalas mûsort az 1848-as forra-
dalom és szabadságharc emlékére a
március 15-ei városi ünnepségen,
amit a nézõk vastapssal jutalmaztak.
A szereplõk a következõk voltak:
Aranyos Kevin 4. osztályos, Ádám
Bence, Bari László, Bogdán Bettina,
Bogdán Brigitta, Felföldi Imre,
Kalányos Márk, Karaszi Erik, Keszt-
helyi Kamilla, Kovács Dominik, Ko-

vács János, Kovacsóczy Kornél,
Oláh Bence, Papp Martin, Pokornyik
Cintia, Radics Tamás, Schweigert
Ákos, Szauter Szabolcs, Túri Zsu-
zsanna 5. osztályosok, Horváth Kin-
ga, Szabó Szilárd Márk, Varga
Krisztián 6. osztályosok, Antal Regi-
na, Aranyos Evelin, Havasi Viktor 7.
osztályosok, Boda Balázs, Illés Ivett,
Hornok László, Marton Roland,
Mester Annamária, Schubert Dániel,
Szabó Vivien, Szalai Bíborka és
Taubl Adrián 8. osztályosok. Köszö-
net mindannyiuknak!

• Iskolánk két tanítványa is be-
jutott a Bendegúz Levelezõs Ta-
nulmányi Verseny Tolna megyei
országos döntõjébe. Link Réka
Anna 3. osztályos tanuló olvasás -
szövegértésbõl, Freund Zita 5.
osztályos tanuló természetismeret-
bõl vesz részt 2011. április 15-én
Szekszárdon a Babits Mihály Álta-
lános Iskolában megrendezésre
kerülõ megmérettetésen.

NyelvÉsz megyei döntõ

A NyelvÉsz Országos anyanyelvi
Tanulmányi Verseny Tolna megyei
fordulója 2011. április 8-án került
megrendezésre Szekszárdon, a

Hírek a Széchenyibõl Dienes Valéria Általános Iskolá-
ban. Szép eredményekkel térhet-
tünk haza a versenyrõl. A döntõ-
ben résztvevõ 14 tanulónk közül
7-en értek el helyezést. 

1. osztály: Kubik Boglárka (1.
hely), Gyõri Viktória (2. hely),
Fauszt Kolos (6. hely), Szabó
Nándor (7. hely).

Kubik Boglárka és Gyõri Viktó-
ria május 14-én Szegeden képvise-
li iskolánkat illetve Tolna megyét
az országos döntõn. Felkészítõ ta-
nár: Baksainé Kenessei Éva

3. osztály: Széll Metta (7. hely),
Rózsa Viktor (7. hely). Felkészítõ
tanár: Tóthné Tuller Ildikó

6. osztály: Hochsteiger Viktória
(5. hely). Felkészítõ tanár: Gyõriné
Szabó Gabriella

Gratulálunk, büszkék 
vagyunk Rátok!

Versmaraton

Április 11-én, a Költészet Napján
Versmaratont szervezett a
Bezerédj Pál Sport-, és Szabad-
idõközpont. Iskolánk is csatlako-
zott a kezdeményezéshez, és
több, mint 50 tanulónk olvasott
fel verset a délután folyamán. Az
elsõ osztályosoktól a felsõ tago-
zatosokig minden évfolyamból
több diák is bebizonyította, hogy
szereti a verset.

Egy katicabogár hátán meg-
csillanó harmat, a Duna-
holtágra halászni rázuhanó,

kitárt szárnyú gém, vízen szaladó
molnárka, fûszál csúcsán tornázó
vízcsepp, a rét felett terjengõ haj-
nali párafelhõ, horgászok sziluett-
je vörös alkonyi fényben, behava-
zott kerti pad. Hétköznapi életünk
egy-apró mozaikja, melyeket talán
észre sem veszünk, legyenek akár

karnyújtásnyira tõlünk. Pedig ezek
a csodák mindannyiunk számára
láthatóak lennének, ha odafigyel-
nénk rájuk. Egy jó szemû fotós
azonban – ha kellõ érzékenységgel
rendelkezik a körülöttünk élõ és
színekben pompázó természet
szépségei iránt – észreveszi, ka-
merájával ráközelít, megörökíti,
felnagyítja és szinte megérinthetõ-
vé teszi az ilyen pillanatokat. 

Ennek ragyogó példáit láthattuk
azon a kiállításon is, amely Pámer-
né Bükky Klára képeibõl nyílt meg
A víz címmel a Sztárai Mihály
Gimnázium aulájában április 15-én.
A paravánok között járva az volt az
érzésünk, mintha –  legyen tél vagy
nyár, hajnal vagy késõ este – Klári
egy lépést se tenne fényképezõgépe
nélkül.  S valahogy így is van, árul-
ta el, mióta családjától egy nehéz

é l e t h e l y z e t b e n
ajándékba kapta
elsõ masináját. Az-
óta láthatjuk õt fo-
tózni rendezvénye-
ken is, de az igazi
öröm számára a
növények, állatok,
vízpartok, érdekes
épületek, tájak
megörökítése.

A víz gondolata
köré szervezett ki-
állítást dr. Kalotás
Zsolt Pro Natura-
és Nívó-díjas ter-
mészetfotós aján-
lotta meleg sza-
vakkal az érdeklõ-
dõk figyelmébe.

Pámerné Bükky Klára kiállításáról

A szervezõ Tolnai Öregdiák Egye-
sület nevében Papp Istvánné mél-
tatta az alkotót, és dr. Sümegi Zol-
tán polgármester is köszöntötte a
megjelenteket. A bensõséges han-
gulatú összejövetelen közremûkö-
dött az Ad  Libitum Kamarakórus,
amelynek Pámerné Klári is tagja. 

A fotósok kedvéért leírjuk,
hogy a felvételek Fuji Finepix
S5600 és Canon EOS 450D géppel
készültek. És tegyük hozzá sokunk
véleményét:  szívesen látnánk e ké-
peket saját szobánk falán is.     

Cser Ildikó

A víz - fotográfiákon

Sokan megnézték a szép természetfotókat

Az alkotó és dr. Kalotás Zsolt
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mail címen, valamint a 30/ 408-
75-15-ös telefonszámon Pámer Ja-
kab szervezõnél

• Június 25. (szombat): Nem-
zetközi Szent Iván napi Tûzugrás
a Forgatós Néptáncegyüttes szer-
vezésében.

SAJÁT SZERVEZÉSÛ
SPORTFOGLALKOZÁSOK:

ASSZONYTORNA:
hétfõ, szerda: 18.00–19.00

RÖPISULI: kedd 16.00–17.00

KÜLÖNTESI: szerda 16.45–17.45

GYERMEKNÉPTÁNC:
keddenként 17.00 órától a

szabadidõközpont színpadán.

SZÉKELY NÉPTÁNC:
péntekenként 17.00 órától a 

szabadidõközpont színpadán.

TÁRSASTÁNC TANFOLYAM:
minden csütörtökön 18.00 órától
a szabadidõközpont színpadán.

Jelentkezni lehet Farkas 
Zsuzsanna sportszervezõnél 

a 74/540-035-ös telefonszámon.

Egyesületek, szabadidõs társasá-
gok, sportcsoportok edzésidõpont-
jai (részletes terembeosztás) a
www.bpszk.eoldal.hu honlapon te-
kinthetõk meg a Sportcsarnok me-
nüpont, csarnokbeosztás címszó alatt.

KONDITEREM
nyitvatartás: hétfõtõl-péntekig

08.00–20.00  
Használati díjak: diák: 350,- Ft/óra,

felnõtt: 450,- Ft/óra
Diákbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft 

(16 óra/hó) 3.500,- Ft
Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.500,- Ft

(16 óra/hó) 5.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcsolat-
ban érdeklõdni lehet Farkas Zsuzsan-
na sportszervezõnél az 540-035-ös
telefonszámon. A konditermet a láto-
gatók – a Házirend és a Konditermi
szabályzat betartása mellett – saját fe-
lelõsségükre használhatják.

• Május 13. (péntek) 15.00 óra:
Tolna Megyei Éneklõ Ifjúság
Díszhangverseny a Bárdos Lajos
Zenei Hetek alkalmából a Fusz Já-
nos Zeneiskola és a Bezerédj Pál
Szabadidõközpont és Könyvtár
közös szervezésében.

• Május 20. (péntek): Nyugdíjas
Érdekszövetség közgyûlése.

• Május 21. (szombat): Gyer-
meknap a Bezerédj Szabadidõ-
központ és a TÉGY közös szerve-
zésében. Program: 13.00–16.00:
Ökocsiga Játszóház (fajátékok,
kézmûves foglalkozás), Mást-
Játszó-Ház, Láthatatlan kiállítás,
légvár, lufihajtogató bohóc, arc-
festés, jó idõ esetén habparty.
18.00: Aladdin és a csodalámpa
címû musical a bajai Starlight
Színház elõadásában. Jegyárak
elõvételben: óvodás és iskolás cso-
portok részére: 800 Ft/fõ, diákok
és nyugdíjasok részére: 1000
Ft/fõ, felnõtt jegy: 1300 Ft/fõ.
Családi kedvezménnyel (min. 4 fõ

esetén kizárólag elõvételben):
1000 Ft/fõ. Jegyár elõadás elõtt a
helyszínen: 1500 Ft/fõ.

• Május 24. (kedd) 17.00 óra:
„Így múlik el a világ dicsõsége”
Molnár Zoltán fotókiállítása a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont II.
emeleti kiállítótermében.

• Május 28. (szombat): A Város
Napja.

• Május 7., 14. (szombat) 8.00-
13.00-ig: Német nemzetiségi fog-
lalkoztató és játszóház a szek-
szárdi Katedra nyelviskola szerve-
zésében a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központban.

JÚNIUSI ELÕZETES:

• Június 25. (szombat): Beze-
rédj Kerékpáros Emléktúra
Hidja-pusztára a TOVÁBB Sza-
badidõs Társaság szervezésében.
Jelentkezni lehet a Bezerédj Pál
Szabadidõközpontban (74/540-
036), pamer.jakab@gmail.com e-

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár – és annak minden tagintéz-
ményének – részletes programja meg-
található a http://www.bpszk.eoldal.hu, 

valamint a www.tolna.hu
internetes oldalakon.

FIGYELEM!
Digitális fénymásoló és 

nyomtató berendezésünkkel a 
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS

mellett  
SZÍNES NYOMTATÁST
is vállalunk. A városban bejegy-
zett civil szervezetek, oktatási in-
tézmények jelentõs  kedvezményt

kapnak. A szolgáltatás igénybe
vehetõ munkanapokon 9.00–12.00

és 13.00–15.00 között. 

MÁJUS HAVI PROGRAMJA

Este 9 órakor, mikor kigyúlnak Szent Iván  tüzei, a nemzetközi résztvevõk egy
körtáncot lejtenek a tûz körül. Aki szeretné  megtanulni ezt a táncot,  az csat-
lakozhat a Forgatós táncosaihoz. Gyertek táncoljunk együtt a tûz körül!

Jelentkezni lehet a forgatostanc@freemail.hu e-mail címen, 
személyesen a Lovardában, vagy a 06-20-9503529 telefonszámon Rikker

Anitánál a Forgatós Közhasznú Egyesület vezetõjénél.

KÖZREMÛKÖDNEK:
Wosinsky Mór Általános Iskola kórusa – Tolna. Vezényel: Ágoston Mária
Belvárosi Általános Iskola Kicsinyek Kórusa – Dombóvár. Vezényel: Fõbusz Nóra
Vak Bottyán ÁMK Kicsinyek Kórusa – Simontornya. Vezényel: Dolovainé Gyarmati Erzsébet
II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola Napsugár Kórusa – Paks. Vezényel: Kákainé Sebestyén Judit.
Vak Bottyán ÁMK Gimnázium kamarakórusa – Simontornya. Vezényel: Dolovainé Gyarmati Erzsébet
Belvárosi Általános Iskola Kapos Gyermekkara – Dombóvár. Vezényel: Fobusz Nóra
Vak Bottyán Gimnázium Leánykara – Paks. Vezényel: Hádingerné Lamm Judit.
Fusz János Zenesikola Kórusa – Tolna. Vezényel: Schmidt Zoltánné
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Hogy hányszor adhat éle-
tet egy anya gyermeké-
nek? Leginkább egyszer,

annak születéskor – vagyunk ké-
szek rögtön a válasszal. Biztos?
Hát akkor olvassák el az alábbi
történetet.

– Harminchét éves lányom már
harmadik éve volt gyógyíthatat-
lan vesebeteg – kezdi a történetet
a hatvanadik életévéhez közeledõ
Kincses Józsefné, Kajtár Erzsé-
bet, aki Tolnán, az Árpád
utca 22 szám alatt lakik. –
Amelybõl az utóbbi más-
fél év már azzal telet el,
hogy veseátültetésre várt.
Két veséje együtt ért
13%-ot, ami messze az
élethez elégséges szint
alatt van. Közben felkú-
szott a vérnyomása a 200-
as érték közelébe, amit
még a napi 5–6 féle vér-
nyomáscsökkentõ sem tu-
dott lehozni. Aztán tönk-
rement az epehólyagja, és
a közelmúltra állandósult
a hasnyálmirigy gyulladá-
sa is, ami mellé, más
irányból is, egyre ijesz-
tõbb vérkép eredményeket produ-
kált. Mindezekkel egyre nyilván-
valóbb lett, hogy a folyamat nem
csak visszafordíthatatlan, hanem
gyorsulva sodródik valamiféle
szörnyû végkifejlet felé. Hacsak
nem történik vele valami csoda,
vagy ami majdnem ezzel egyen-
értékû, nem kerül elõ valahonnan,
nagyon rövid idõn belül, egy min-
den feltételnek megfelelõ vesedo-
nor. Lányom ekkor már kétna-
ponta járt mûvese kezelésre, ahol
minden másnap, egy négyórás
procedúra során átszûrték a vérét. 

Ekkor álltam én elõ: kislá-
nyom fogadd el az én vesémet!
Kérdezd meg az orvosodat, hogy

az enyémmel élhetnél-e? Pont a
tiédet, anyu? – húzódozott elõ-
ször a lányom, de aztán csak rá-
állt. Az orvosi válasz igenlõ volt,
csak a koromat sokallották elõ-
ször kicsit, de aztán megvizsgál-
tak, és alkalmasnak találtak.

A mûtétre 2011 március 31-én
került sor Pécsett, a négyszáz
ágyas klinikán. Mindenki na-
gyon aggódott, akik közt egye-
dül én voltam biztos benne,

hogy sikerülni fog. Egészen a
mûtét napjáig. Ekkor bizonyta-
lanodtam csak el, belegondolva,
mi lesz, ha mégsem...? De sike-
rült! Mára mindketten jól va-
gyunk, lányomnak mûködik a
tõlem kapott veséje, rendbe jött
a vérnyomása, és a többi bajai is
javulóban vannak: él! Amikor
elõször találkoztunk a mûtét
után, azt kérdezte tõlem: anyu,
hogy hálálhatom ezt meg ne-
ked? Mit válaszolhattam volna
mást, mint azt, hogy eddig én vi-
gyáztam a vesémre kislányom,
most, hogy a tiéd lett, eztán te
vigyázol rá. Ennyi az egész. 

Tényleg csak ennyi?           ká

Anyáknapi
harangszó

Senki sem szeret jobban, mint az,
aki életét adja barátaiért. JN. 15, 12–13

A MásKépMás Esélyegyenlõség Emberközpontú Szemlélettel Közhasznú Alapít-
vány elsõdleges célja, hogy a társadalomra jellemzõ elõítéletes gondolkodást, a ki-
rekesztés problémáját érzékelve, olyan tevékenységeket folytasson, melyek szem-
léletet formálnak, egyenlõ esélyek felé mutatnak, így segítik egy elfogadhatóbb tár-
sadalom kialakulását. A célunk: megteremteni számukra a részvétel lehetõségét a
társadalom minden tagját megilletõ szolgáltatásokban, eseményeken. A társadalom
és a közvélemény figyelemfelkeltése, szemléletformálása. Valljuk azt, ha észleljük,
hogy valaki más mint mi, és megpróbáljuk elfogadni, azzal nem kevesebbé, hanem
többé válunk. Mert ugyanolyan, és más mint mi: MásKépMás...

Az emberek egy része törekszik arra, hogy különbözzön a többi embertõl,
más része meg törekszik arra, hogy egyenlõ legyen a többiekkel. Mi történik ma
azokkal, akik születésük, vagy életük folyamán átélt helyzet hatására, esetleg je-
lenlegi körülményeik miatt különböznek attól, amit úgy hívunk többség – vagy
többségi társadalom. Mi történik ma azokkal, akik nem egyenlõ esélyekkel indul-
nak, vagy nem biztosítottak számukra az egyenlõ esélyek?

Programjainak olyan alternatív, szemléletformáló, reményeink szerint gondola-
tokat ébresztõ módon valósítjukmeg, melybe szerepet kapnak azok az embertár-
saink, akiket az említett elõítéletek súlytanak.

Az a tapasztalat, hogy a gyermekek, fiatalok, felnõttek gondolkodásmódja
rögzült, nem mentes a társadalmi integráció folyamatait hátráltató elõítéletektõl,
sztereotípiáktól. A legtöbben kevés vagy nem megfelelõ ismerettel rendelkeznek
az adott problémáról, esetünkben például valamely fogyatékosságról. A szemlé-
letformálást minél korábbi életszakaszban kell elkezdeni, s az érzékeny kérdé-
sekhez célszerû közvetlen játékos formában hozzányúlni, ezekre találtuk ki a kö-
vetkezõ játékokat, programokat:ÚJ KURATÓRIUM

Új tagokat választottak a Tolna Tudásért Közalapítvány kurató-
riumába A legutóbbi képviselõtestületi ülésen. Mint azt annak ide-
jén megírtuk, a régi kuratórium tavaly õsszel testületileg lemon-
dott, mivel tagjai és a képviselõ-testület között kölcsönös bizalom-
vesztés alakult ki. Az új grémium a korábbinál kisebb létszámú.
Elnöke Papp Istvánné, a Tolnai Öregdiák Egyesület elnöke, tagjai:
Schmidt Árpád, a német kisebbségi önkormányzat tagja és Sipos
Judith Éva, mözsi református lelkész.

Kincses Andrea és Kincses Józsefné
a veseátültetés után
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A Családsegítõ Központ a Városszépítõ

Alapítvánnyal közösen Hulladékból Játék
címmel pályázatot hirdetett. A felhívásra 1–5.
osztályos gyermekek pályázhattak alkotásaik-
kal. Nagy örömünkre sok ötletes pályamunka
érkezett valamennyi iskolából. Az eredmény-
hirdetésre, és a „mûvek” kiállítására 2011. áp-
rilis 22-én a Húsvétváró Játszóház keretében
került sor. Díjazottak: I. helyezett: WMOI I.
István Általános Iskola Ügyes kezek szakkö-
re, II. helyezett: WMOI Széchenyi István Ál-
talános Iskola Kézmûves Szakkör, III. helye-

zett WMOI Wosinsky Mór Általános Iskola 3.
b osztálya. Különdíjas: Lengyelfalusy Bettina
WMOI Széchényi István Általános Iskola 4.
osztály. A nyertesek ajándékutalványt és a
Gemenc Zrt. jóvoltából az iskola udvarába ki-
ültethetõ fát vehettek át. Köszönjük vala-
mennyi iskola részvételét a pályázaton!

Április 22-én Tolna Város Önkormányzatá-
nak Családsegítõ Központja, a Tolnai Háló
Közalapítvány és a Bezerédj Pál Szabadidõ-

központ közös Városi Húsvéti Játszóházat
szervezett. A Játszóházban lehetõség nyílt a
gyermekek számára ingyenes Légvár és

Segway használatára, emellett kézmû-
ves- illetve egészséges életmódot és
környezettudatos magatartást népsze-
rûsítõ foglakozásokon is részt vehet-

tek. A kvízjátékok során a gyermekek
ajándékokban részesültek. A progra-
mot a Márkus Színház Vitéz László
bábelõadása színesítette. A nap folya-

mán a gyermekek egészséges alapanyagokból
készült ételeket is megkóstolhattak. A Játszó-
ház végén sor került a Hulladékból Játék címû
alkotói pályázat eredményhirdetésére. 

A Családsegítõ Központ Gyermekjóléti
Szolgálata áprilisban ismételten megszervez-
te koordinációs értekezletét, a település és a
társult települések szakemberei számára. A
rendhagyó értekezlet során – április 14-én –
TMÖ-EGYMI Göllesz Viktor Tagintézmény

bemutatására került sor és a „Dobbantó”
program tapasztalatairól hallhattak beszámo-
lót a megjelentek. 

A Családsegítõ Központban ingyenes jogi
segítségnyújtás vehetõ igénybe! Bõvebb in-
formáció és idõpont egyeztetés a 74/443-825-
ös telefonszámon.

A tolnai és mözsi Idõsek Klubja továbbra is
várja magányos, idõs emberek jelentkezését.
A klub, napi háromszori étkezést, hetente or-
vosi ellátást és különbözõ szabadidõs progra-
mokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés:
Varga Jánosné – Idõsek Klubja Tolna, Árpád
u. 4. Telefon: 74/443-923.

A tolnai és a mözsi
Idõsek Klubja 2011.
április 22-én közösen
ünnepelte a húsvétot.
Délelõtt felelevenítet-
ték a régi húsvéti em-
lékeket és a nagypén-
tek hagyományainak
megfelelõen közös
halászlé fõzéssel zá-
rult a nap.

Felhívjuk a lakosság
figyelmét, hogy
amennyiben használt
bútorra, használt mû-
szaki cikkre van szük-
sége és azt szerény

anyagi körülményei miatt, nem tudja megvásá-
rolni, jelezze a Családsegítõ Központban. To-
vábbra is kérjük, hogy amennyiben még mûkö-
dõképes, de használaton kívüli mosógépe, tûz-
helye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze,
bútora illetve gyermekének megunt játéka, ru-
hája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló
embereknek, jelezze a Családsegítõ Központ-
ban. Köszönjük a lakosság részérõl eddig tett
felajánlásokat.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
CSALÁDSEGÍTÕ KÖZPONTJA,

7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

CSSK
HÍREK

Egy hírlapíró akkor lehet igazán elégedett az írá-
sával, ha cikke képes felemelni a fejét a papírról és önál-
ló életre kelve, visszhangot keltve, újabb írásokat generálnia. Ez
történt egy, a múltkori számunkban megjelent írásunkkal is, amely-
ben Várkonyi János egykori tolnai prépost-plébánosról írtunk. A cik-
kel kapcsolatban számos telefon érkezett, újabb és újabb informáci-
ókkal szolgálva a szóban forgó személyrõl, és a mögöttünk lévõ kor-
ról, amelyben élt. Ezek közt Pauler Jánosné, Igali Márta, pécsi olva-
sónk hozzászólása érdemben változtatja meg egy állításunkat: „Nem
igaz az az állítás – írja olvasónk – hogy az oroszok nem akarták bán-
tani a papot. Sõt, egyenesen agyon akarták lõni, amitõl akkor édes-
apám, Igali Gyula mentette meg, aki tolmácsként szolgált ebben az
idõben az oroszok mellett.” Az a mondat viszont – és ezt is észrevé-
telezték olvasóink –, miszerint Müller Ede bácsi szerzetes szeretett
volna lenni, eredetileg Morvay Imre atya szájából hangzott el.      ká

(A téves információ nem a szerzõ hibájából, hanem két mondat,
sajnálatos, szerkesztés közbeni összecsúszása révén született, amiért
ezennel elnézést kérünk. – a szerk.)

Felhívjuk a
tisztelt tolnai pol-
gárok figyelmét,
hogy a Városi
Könyvtár a régi he-
lyén (Tolna, Bajcsy-
Zs. u. 126.) várja olva-
sóit. A könyvtár nyitvatartása:
hétfõtõl péntekig 9–17 óráig

Könyvtárunk új szolgáltatás-
sal áll olvasói rendelkezésére!
Április 1-tõl elkezdtük a
KÖNYVTÁRKÖZI KÖL-
CSÖNZÉST az Országos Do-
kumentumellátó Rendszeren ke-
resztül, tehát internetes formá-
ban. Így gyorsan jutnak olvasó-
ink a szükséges könyvekhez. Az

ország számos
szakkönyvtárá-
ból tudunk igé-

nyelni szakköny-
veket, szépirodal-

mat, illetve fénymá-
solatot is. Keressen

fel bennünket!

SZÁMÍTÓGÉPHASZNÁ-
LÓI TANFOLYAMOT indít a
Városi Könyvtár. 25 órás tanfo-
lyam indul legalább nyolc fõ je-
lentkezõ esetén. A részletekrõl
érdeklõdni a könyvtárban, vagy
a 74/440-170-es telefonszámon
Link Judit könyvtárvezetõnél.

Térjen be hozzánk!

AA  VVÁÁRROOSSII  KKÖÖNNYYVVTTÁÁRR  HHÍÍRREEIIOOLLVVAASSÓÓII VVIISSSSZZHHAANNGG::
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A tolnai ipartestület 2010 novemberében
ünnepelte megalakulásának 20 éves évfor-
dulóját. Ez alkalomból megköszönték a ta-
gok lelkiismeretes munkáját, majd „A
KÉZMÛIPAR SZOLGÁLATÁÉRT” ki-
tüntetõ emléklappal és igazolvánnyal jutal-
mazták meg mindazokat, akik kiemelkedõ
munkát végeztek az elmúlt idõszakban.
Pentz Gábor elnök, Paksi István alelnök,
Schnitta Károly, Meiszter Ervin, Krekó
György elnökségi tagok, Meksz János, a
felügyelõ bizottság elnöke, valamint Szán-
tó János ipartestületi tag vehette át a kitün-
tetõ díjat. Ezen kívül az ipartestület vala-
mennyi tagja megkapta ajándékba  „A Tol-
nai Ipartestület és kézmûipar története
1908–1978”. Írta: Pirgi Elek Tolna, 1988. –
kiegészítve 1992-ig” címû kiadványt,
amely jelenleg is megvásárolható az ipar-
testület irodájában. Pentz Gábor elnök el-
mondása szerint tagsági létszámuk a 20 év
alatt, fõként a kötelezõ kamarai tagság ide-
jén nagyon csökkent. Fennmaradásuk érde-
kében igyekszenek megújulni, erõfeszítése-
ket tenni. 

FELHÍVÁS!
Irodahelyiséget, közösségi munkateret kí-
nálunk, óradíjas használattal 2011. március
1-tõl vállalkozások, önállóan dolgozók, te-
vékenykedõk, akár nyelvoktatók vagy kor-
repetálók részére, valamint üzleti tárgyalás-
ra. Azoknak ajánljuk, akik nem kívánnak,
vagy nem kifizetõdõ számukra külön irodát
fenntartani, illetve nem szeretnék az üzleti
partnereket otthon, családi környezetben
fogadni. A fenti lehetõséget igénybevevõk-
nek az adott körülmények között fénymá-
solót, faxot, internet hozzáférést biztosí-
tunk. Visszatérõ bérlõknek meghatalmazás-
sal postát és üzeneteket is szívesen átve-
szünk, átadunk. Tagsággal rendelkezõknek
az óradíjból kedvezményt adunk! Idõpont
egyeztetés: 74/540-029, 20/573-2291, Ipar-
testület, Tolna, Deák F. u. 92.sz alatti Kö-
zösségi Iroda. Forduljon hozzánk bizalom-
mal! Ügyintézõ: Kovács Lászlóné.

TAGTOBORZÓ
Tisztelettel és szeretettel várjuk, régi és új
tagjainkat. Természetesen nem csak tolnaia-
kat! Hozzánk tartozik Tolna és környéke
Bogyiszló, Fadd, Fácánkert, Mözs, de volt
tagunk Zombáról is. A tagság önkéntes.
600,-Ft/hó díjjal, bárki taggá válhat, aki e
közösséghez szeretne  tartozni és az alapsza-
bályban foglaltakat magára nézve, elfogadja.
Tagjainkat, a vállalkozókat, iparosokat érin-
tõ jogszabályi változásokról folyamatosan
tájékoztatjuk. Ipartestületünk segítséget
nyújt az elektronikus jelentések és bevallá-
sok elkészítésében, valamint vállalkozásaik-
kal kapcsolatos problémáik megoldásában.

Éljen május elseje…
Zeng az énekszó és az úttörõ

kedve mindig jó. Ártatlansá-
gunk kora jut eszembe, amikor
még se mobil, se drog nem volt
és a kenyér csupán 3,60-ba ke-
rült, ám jóformán semmit sem
lehetett kapni, üres polcok tá-
tongtak a boltokban. Egyre ke-
vesebben leszünk, akik még
emlékszünk a régi május else-
jékre (és ez így van jól), a bor-
nírt jelszavakra, hatalmas
transzparensekre és a „vörös
szentek” képeire, úgy mint Le-
nin, Marx, Engels. Hisz min-
den évben elmentünk a kötele-
zõ felvonulásra, ahol megün-
nepeltük a MUNKÁT! Pedig
szívesebben pihentük volna ki
otthon a kommunista mûsza-
kokat a hõs Vietnámért és Ko-
reáért vagy a társadalmi mun-
kában végzett kerítésfestést,
üdülõépítést. Ám napokkal
elõtte már a szakszervezetis ki-

látásba helyezte a szankciókat
azoknak, akik ellen mernek
szegülni és nem vonulnak fel.
Tehát büszkén vonultunk a tex-
tilgyári vagy selyemgyári
munkásokkal a sorban, ke-
zünkben lufival. A tribünön a
helyi fõelvtársak meghatódva
integettek a népnek. Ilyenkor
mindig a nép közé ereszkedtek
vagy inkább merészkedtek,
egyébként elérhetetlen magas-
ságokban trónoltak. Aztán jö-
hetett a megérdemelt ajándék,
a virsli és a sör. Akinek ez sem
volt elég, az sorban állhatott a
lacikonyhásnál. Délután kul-
túrmûsor zajlott, leginkább a
környékbeli néptánccsoportok
léptek fel libbenõ szoknyák-
ban, csattogó csizmákban. Este
aztán néztük a TV-ben a Felvo-
nulók kérték címû adást, ahol
leginkább Kovács Katit és
Koós Jánost kérte a fél ország. 

De ne feledjük, a május a
szerelem hava is. Régen május
elsejére szalaggal díszített má-
jusfát állítottak a legények a
lányos házakhoz. Elõzõ éjjel a
legények bandákba verõdve
mentek kivágni a legesleg-
szebb nyárfákat, hogy elvi-
gyék a kiszemelt leányzónak.
Ezekrõl a kalandokról számta-
lan vicces történet ismert. Az
utcákban folyt a versengés,
hogy melyik lánynak állították
a legmagasabb májusfát. Aki
kapott, azt büszkeséggel töl-
tötte el, aki meg nem kapott,
az tûnõdhetett az okon. Ma
alig látni már májusfát. Nem
tudom mire vélni a dolgot, ta-
lán végleg eltûnnek a régi,
szép szokások, esetleg a mai
lányok nem érdemlik meg, de
az is lehet, hogy a mai legé-
nyek egyszerûen nem találnak
kivágni való fát.          Burma

Hírek a Tolnai Ipar-
testület életébõl

Felkészült  a
bikiniszezonra?
Ha nem, hívjon a 
06-30/640-2071 
telefonszámon!

ELEKTROVÁKUMOS
ZSÍRBONTÁS
NARANCSBÕRKEZELÉS
FRISSÍTÕMASSZÁZS
BACH-VIRÁGTERÁPIA

Mindez kellemes, nyugodt
környezetben, elõzetes
idõpontegyeztetés után.

HEGEDÜSNÉ KÁROLY ELVIRA
Tolna, Alkotmány u. 23. I/5. (Ványi-ház)

MAGYAR NEMZETI 
VISELETEK KIÁLLÍTÁS

A HONFOGLALÁSTÓL NAPJAINKIG 
(katonai öltözékek, Bocskai-és palotás ruhák, atillák)

A kiállítást megnyitja: 
PITTI KATALIN operaénekesnõ

Kiállítás megnyitó: 2011. május 28. 16.30
Helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium

kupolaterme
A kiállítás megtekinthetõ június 25-ig

munkanapokon 8–17 óráig
Belépõdíj: felnõtt 200 Ft, gyermek 100 Ft
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A horgászat remek szabad-
idõs tevékenység. Kellemes és
hasznos idõtöltés a természet
lágy ölén. De azért valljuk be:
sokaknál nem más, mint mene-
külés otthonról. Viszonylag ke-
vés a vérbeli pecás. Sokkal
több az asszony zsörtölõdését,
a családi bajokat hátrahagyni
szándékozó férfiú.

Amikor asszony lesz a lány-
ból, általában azt várja el hites
urától, hogy otthon szorgos-
kodjon, és néha csiklandozza
meg ott, ahol szereti. Illetve, ha
mégis elmegy, hozzon valamit -
fizetést, zsákmányt, ajándékot -
bizonyítandó, hogy nem a ha-
verokkal kocsmázott. 

A horgász hal nélkül nem tér-
het haza, mert gyanús. Ám, ha

halat hoz, az se baj, ha picit ka-
patos. Ez az alapszabály B-
éknél is. A férj mesélte, hogy a
minap nagy bajba keveredett. A
tolnai holtágon pecázott, s
idõnként betért a Gödör nevû
vendéglátóipari egységbe,
hogy a kapásjelzõ figyelése
okozta stresszt csillapítsa. A
kapás azonban váratott magá-
ra. Sõt, teljesen elmaradt. A
piaszag meg már megvolt. 

B. úr villámgyorsan összepakolt.
Még nyitva találta a halboltot, és
vásárolt egy szép pontyot. Bedob-
ta a szákba, hanyag eleganciával
vállára kapta a felszerelést és ha-
zaballagott. A sarki kocsmába va-
ló betérést már nem kockáztatta
meg. Ahhoz legalább két halat
kellett volna vennie.             W.G.

Horgászkaland
TOLNAI KORNYIKA Orchidea kiállítás

a Füvészkertben
Május 21-én, szombaton a

Magyar Orchidea Társa-
ság nyílt napot tart az ELTE Bo-
tanikus Kertben, a Pál utcai fiúk
legendás Füvészkertjében (Bp.
VIII. Illés u. 25.). A nap során a
látogatók bepillantást nyerhet-
nek az Orchidea Társaság mû-
ködésébe, láthatnak orchidea
zsûrizést, és természetesen egy
szép kis orchidea-bemutatót is. 

A kiállítás stúdió jellegû, a leg-
kisebb „ausztrál” üvegházban kap
helyet. Ezen kívül lesz az Orchi-
dea Társaságnak információs pult-
ja is, ahol megvásárolha-
tók lesznek a kiadvá-
nyaink, újságaink, és
be lehet lépni az Or-
chidea Társaságba is.
Ugyanitt megvásárol-
ható lesz Tátrai Zsu-
zsa: Az orchideák gon-

dozása címû, most megjelent kézi-
könyve, melyet a helyszínen a
szerzõ dedikál. 

Egyetlen orchidea kiállítás sem
az igazi, ha nem lehet vásárolni! A
nyílt napon természetesen arra is le-
hetõség lesz, – ha kedvet kapnak az

orchideák tartásá-
hoz, – hogy vásá-

roljanak is egy-
két gyönyörû

növényt akár a
Marczika Kerté-

szet növényeibõl, akár
a Társaság tagjainak

szaporítványaiból, méltányos
áron. A Magyar Orchidea

Társaság és az ELTE Bo-
tanikus Kert (Füvész-
kert) szeretettel várja az
érdeklõdõket május 21-
én 9-tõl 17 óráig. Belé-

põjegyek: 400-
800 Ft/fõ.

ALTA RIPA VÉDELMÉBEN
Januárban a Tolnai Hírlapban

egy cikk jelent meg. Nevezett cik-
ket Kovách Aladár írta „Hol lehe-
tett Alta Ripa?” címmel és elõször
a Tolnamegyei Újságban jelent
meg 1926. december 28-án. Most
leközölte a Tolnai Hírlap is. Szeret-
ném a magam szubjektív (lokálpat-
rióta tolnai) nézõpontjából vélemé-
nyezni a problémát, nevezetesen
azt, hogy Tolna volt-e Alta Ripa
avagy sem. Hisz e cikk olvastán
megrendülhet némelyek hite és
meggyõzõdése tolnaiságában, múlt-
jában, identitásában. Valahonnan
nagyon ismerõs az ilyesmi. Vala-
mikor a ‘48-as forradalom utánról,
amikor a Habsburg kormányzat ki-
találta nekünk a finnugor elméle-
tet, a „vedd el e nép múltját, és azt
tehetsz vele, amit akarsz” elv sze-
rint. Amit meg éppen Napóleonnak
tanácsolt kedvenc minisztere. Mit
ad isten, éppen a magyarok ellen. 

Vajon Verona törõdik-e azzal,
hogy Rómeó és Júlia nem is élt?
Büszkén mutogatják azt a bizonyos
„nem is létezõ” erkélyt, melynél a
szerelmesek megvallották érzéseiket
egymásnak. A kutyát nem érdekli,
hogy mindez igazából nem is történt
meg. Verona büszke „múltjára”, a
látogatók, élvezik a játékot. Vagy
például Hameln szégyenli-e Pat-
kányfogóját, aki szintén egy tanme-
se? No persze hogy mérhetetlenül
büszkék rá. Akkor mi miért szé-
gyenkeznénk múltunk miatt, ami vi-
szont jóval több hipotézisnél? Meg-
van a leírás ugyanis a pannoniai li-

mesrõl, melyben szerepel, hogy
egyes erõsségek milyen távolságra
vannak Aquincumtól. Faddnál talál-
tak egy mérföldkövet, attól tovább-
számolva az Alta Ripánál feltûnte-
tett távolság éppen Tolna területére
esik (nem én állítom, tudós emberek
számolták ki). Találtak Tolna terüle-
tén római pénzeket, római kori kö-
veket stb. Na igen, és van egy magas
partrészünk is. Meg egy szép kanyar
a Dunában, mely szelíd sodrású le-
hetett, zátonyos, kitûnõen alkalmas

átkelésre. Nem vagyok egy katonai
stratéga, de szerintem az ilyen he-
lyeket mindenképpen védeni kellett
a túlparti ellenségtõl, mivel az ezen
a helyen könnyen átkelhetett. Tu-
dom persze, hogy Bölcskénél talál-
tak a víz alatt egy erõdítményt, ami
eddig nem szerepelt a limes erõdít-
ményei között, itt Tolnánál viszont
hiányzik egy erõd. Mindezzel tisztá-
ban vagyok. De amíg nem tisztáz-
zák egyértelmûen ennek a bölcskei
erõdnek a nevét, addig nem tudok

azonosulni a gondolattal, hogy nem
Tolnán volt Alta Ripa. 

Szóval akkor eszembe jutott,
hogy volt itt jó pár éve egy víz
alatti kutatás, amit a megyei régé-
szek végeztek dr. Gaál Attila, a
Wosinsky Múzeum igazgatójának
vezetésével. A nem is olyan régen
még látható (tapintható) mélység-
ben a Dunában lévõ falat keresték.
Ez biztos létezett, édesapám is ug-
rált még innen. Érdekes módon
ezt nem találták meg, (ki tudja mi-

ért?), de elõkerült
a nádasból két ró-
mai kori kõtömb és
a környéken lakók
kertjében küszöb-
kõnek, kútperem-
nek használt római
mészkövek. Dr.
Gaál Attila szerint
ez megerõsíti,
hogy római kato-
nai erõsség ált egy-
kor a tolnai Duna-
partján. Szerintem

elég nagy furfangra utalna, ha a
tolnai polgárok Kömlõdrõl vagy
Bölcskérõl csempészték volna át
titokban eme római relikviákat
Tolnára, megerõsítendõ a telepü-
lés folytonosságát a római kortól.
Valamint még egy megjegyzés.
Bár mint Bölcskénél kitûnt, régé-
szeink jeleskednek a víz alatti ré-
gészetben, és ezzel kitûnõ ered-
ményeket érnek el, sajnos úgy lát-
szik, nem találták még fel az iszap
alatti régészetet a világban, így a

mi Dunánk titkai egyenlõre titkok
maradnak.

Nemrég találtak a régészek egy
kápolnát (valószínûleg a Szent Ber-
talan kápolnát), amit szintén már a
legendák között tartottunk számon.
Hogy lehet, hogy volt, de lehet,
hogy nem. Meg hogy elmosta a víz.
Hát, nem. Ott van, és megvannak az
alapjai a Selyemgyár újonnan épült
része alatt. Körülötte a kötelezõ te-
metõvel, melyben az újonnan bete-
lepülõ svábok temetkeztek. Ezek a
svábok egyébként roppant takaré-
kos népek voltak. Felhasználtak
mindent, amit maguk körül találtak.
Szépen beépítették a házak alapjai-
ba, a járókövek közé stb., elbontva a
múlt még megmaradt, és számukra
használható részeit. De ezek még
megvannak valahol, higgyék el, ott
a mélyben, a Duna iszapja alatt,
vagy a házak alapjaiban, vagy más
épületek alatt. Csak le kell ásni, és
egy-egy darabka a felszínre kerül. 

Ne szégyelljük tehát a települést,
ahol lakunk, legyünk büszkék Alta
Ripára, Thelenára, Tolnawarra, és
legfõképp tolnaiságunkra. Arra,
hogy itt élhetünk egy ilyen szép és
régóta lakott gyönyörû városban,
mely képes megújulni és mégis
megmaradni korszakokon át.

Még egy megjegyzés: a Kos-
suth Lajos utca és a Garay utca
keresztezõdésénél lévõ támfalat
renoválják. Leverték a vakolatot.
Alóla a téglák közül szép, igen ré-
gi, mészkõnek látszó kõtömbök
bukkantak elõ…           Link Judit
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A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázóteknõ –
ma már kevés 

helyen használják

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30–11.30-ig, 13.00–16.30-ig
szombaton: 8.00–11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

TEVÉKENYSÉGI KÖR:
Fogyasztásmérõhely építés,
korszerûsítás
Belsõ hálózatok kiépítése,
helyreállítással
Bojlerek, hõtárolós kályhák
javítása
Érintésvédelmi, szabvá-
nyossági  felülvizsgálatok

Bogdán Csaba E.V.
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 
beszerzése és házhoz szállítása.
Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)

AZ ÁLTALUNK ELVÉGZETT MUNKÁKRA ÉS AZ ÁLTALUNK
BESZERZETT ÉPÍTÕANYAGOKRA

TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!
Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A 

Telefon: 06 20/9410-198 

ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

AKCIÓS 
ABLAKOK!

48%-OS
KEDVEZMÉNNYEL

MÛANYAG NYÍLÁSZÁRÓK!

Ingyenes igényfelmérés!
Pontos, precíz bontás, beépítés!

EGYEDI, SZEMÉLYRE
SZABOTT ÁRAKON!

15 NAPOS GYÁRTÁSI HATÁRIDÕ!

Car Service
Antal Szerviz Kft.

• Környezetvédelmi mérés,
adatlap kiadással

• Benzines befecskendezõk
javítása

• Diagnosztizálás
• Szervizelés

7130 Tolna, Tavasz u. 14.
Telefon: 74/540-703

Mobil: 06 20/9819-371, 06 20/417-3982
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

Növényvédõszerek, mûtrágyák, talajfertõtlenítõk
Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
Virágföldek, virág tápoldatok 
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Szúnyoghálók, szúnyog és légyírtó szerek
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Hegesztõ pálcák, fém- és kõvágó korongok, palarögzítõ csavarok
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek,
szifonok, szûkítõk, toldók, PVC csövek, idomok, szûkítõk
Kerti csapok, tömlõk, tömlõvégek, gyorscsatlakozók, tömítések
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok, színezõk

30/377-5336 • 20/355-4368

Már HAJDU BOJLER, MOSÓGÉP ÉS 
CENTRIFUGA ALKATRÉSZEK is kaphatók!!!

ÉRDEKLÕDNI:
SCHALLER GUSZTÁV 

SCHALLER ZOLTÁN

VÍZ-, GÁZ-, 
FÛTÉSSZERELÉS

Tel.: 06-30/253-2066

Tel.: 06-30/986-1909

Felmérés, tervezés,
kivitelezés

SCHALLER BT.
Továbbra is forgalmazunk védõlábbeliket,

védõöltözeteket, hallásvédõket, légzésvédõket,
védõkesztyûket, fej- és arcvédõket,

védõszemüvegeket, bõrvédõ készítményeket.

TAVASZI AKCIÓ: • fehér derekas és kertész-
nadrágok 42-62 méretig 5% kedvezménnyel
• színes, polár mellények a készlet erejéig 

2965 Ft helyett 2599 Ft! • GARDENER, NAVY,
PADDOCK, CARPENTER munkaruhacsalád 

a készlet erejéig: 
derék nadrág: 6025 Ft helyett 4999 Ft, 

kertész nadrág: 7510 Ft helyett 6299 Ft, 
kabát: 7470 Ft helyett 5999 Ft

RUNNING termékek 10% kedvezménnyel!

MUNKARUHÁZATI ÜZLET
Tolna, Deák Ferenc u. 94.

Nyitva tartás: hétfõtõl-péntekig 8.00-12.00/13.00-17.00
szombaton 8.30-11.00

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

TÜZIFA
APRÍTVA, KUGLIBA, MÉTERBE

SZÉN
KEDVEZÕ ÁRAK!
Kedvezményes házhozszállítás!

BORDA LÁSZLÓ
TEL.: 20/9659-800

TÁP-
TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelõtt: 7-10 óráig
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Beküldendõ: férfias foglalkozás.
Meghatározások: 1. Kívánó; 2. Olaszország; 
3. A tápcsatorna része; 4. Európai nép; 
5. Népszerû focicsapatunk; 6. Lapátol; 
7. Hunor és ….; 8. Ebédlõ

Az április havi megfejtés: gõzhajón. A szerencsés nyertes: Klem
Károlyné Tolna, Táncsics u. 13. Nyereménye, a Bab-Lencse
Gyógynövény szakbolt (Tolna, Árpád u. 9.) által felajánlott
egészségvédõ csomag, melyet a helyi könyvtárban vehet át. 
A május havi rejtvény megfejtõi között a Judit Papírbolt
(Neidhart Lászlóné, Tolna, Kossuth u. 3.) által felajánlott aján-
dékcsomagot fogunk kisorsolni. A megfejtéseket május 25-ig
várjuk e-mailben elküldeni, vagy leadhatók a könyvtárban.

KERESZTREJTVÉNY

SZALAI
LAKATOS Bt.

• GARÁZSKAPUK NYÍLÓ, TOLÓ 
KERTKAPU ÉS KERÍTÉSEK
LÉPCSÕK, KORLÁTOK

• VEGYESTÜZELÉSÛ KAZÁNOK
• MÉHÉSZKONTÉNEREK
• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,
JAVÍTÁSA

• FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

BÁDOGOZÁS, TETÕFEDÉS
TETÕSZERKEZETEK

KÉSZÍTÉSE
• cserép • Lindab • zsindely

ERESZCSATORNÁK
KÉSZÍTÉSE:

•horganyzott •színes alumínium
• Lindab

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel: 30/204-5690 Fax: 74/540-149

www.tornoczkyteto.hu

MEGHÍVÓ
A Tolna Városi Nyugdíjas 

Érdekszövetség 
2011. év rendes 

KÖZGYÛLÉSÉT
a vezetõség döntése értelmé-

ben május 20-án (pénteken) 
14. 30 órakor tartja a

Bezerédj Pál Szabadidõ-
központban (Lovarda).

Napirendi pontok:
1. A 2010. évi beszámoló és

közhasznúsági jelentés
2. Az Ellenõrzõ Bizottság

beszámolója
3. A 2011. évi költségvetés
4. Az Alapszabály módosítása
5. Vezetõségválasztás
6. Egyebek 

Amennyiben a fenti idõpont-
ban a közgyûlés nem lenne
határozatképes, a közgyûlést
május 20-án 15.00 órára jelen
meghívóval összehívom.

Tóth Gizella elnök

Mariska néni 100 éve

Húszévesen, amikor férj-
hez ment, szinte öreg-
lánynak számított abban

a világban, ahol 17–18 évesen
már szültek az asszonyok. Az
élet azonban õt igazolta: nem
maradt le semmirõl! Legalábbis
innen, április 27-ei születésnap-
járól visszatekintve egészen biz-
tosan állítható, teljes, egész éle-
tet kapott, bõ marokkal a sors-
tól, sõt, a szokásos mércén felül,
még meg is tetézve kicsit. Mert
Schuszter Ferencné, Mariska
néni, néhai Himmel Mihály és
Pauli Éva leánya, százéves lett.

Hogy mekkora élet az övé? Hogy
milyen volt a világ 1911-ben, ami-
kor született? Errõl csupán néhány
adat. Tolnán csak két év múlva –
1913-ban – indul majd be kísérleti
jelleggel az áramszolgáltatás. Még
nincs egyetlen kövezett utcája sem
a községnek. Még a Festetich (ak-
kor Posta utca) a település fõutcája,
és a Béri Balogh utca, ahol élete
legnagyobb részét élte, a vele pár-
huzamos utcákkal, a Bercsényivel,
a Széchenyivel és a Batthyány-val

(ma õsöreg utcáknak tûnnek) ekko-
riban volt kiépülõben…

A kis Himmel Mariska a Ma-
dách (akkor még Bartal) utcában
született, az akkori Werling bolttal
szemben, a Damjanich utcai sa-
roktól nem messze, tolnai hajós
családban. Négyen voltak testvé-
rek, egy öccse, Mihály, még Tol-
nán él. Húszéves elmúlt, amikor
férjhez ment a késõbbi uszálykor-
mányoshoz, Schuszter Ferenchez,
akivel hatvanhat évig éltek boldog

házasságban. A háborúig férje
mellett volt a hajón, de utána sem
vállalt állami állást (talán, ha egy
évet dolgozott, az akkor alakuló
Tolnai Szabó Szövetkezetben), ha-
nem varrónõként otthonában varrt.
Házasságukból két gyermekük
született, Mária 1932-ben, Ferenc
1942-ben. Unokáinak száma négy,
akiktõl már hét dédunokája szüle-
tett. Pesten élõ unokáinak sorába
tartozik a Kossuth-díjas író-költõ-
drámaíró Parti Nagy Lajos, akitõl
életrajzi adatainak nagyobb részét
kaptuk. Rokonai kedvelték, szom-
szédjai tisztelték, családját az
egész város ismerte, sõt, elismerte. 

Mariska néni mára befelé for-
dult csendességben él. Három év-
vel ezelõtt, amikor a lányához,
Pestre költözött, még viszonyla-
gos szellemi épségben volt, mára
kis, belsõ világába húzódott visz-
sza. Hogy ott belül milyen emlé-
kek veszik körül? Reméljük, szé-
pek és jók! Századik születésnap-
ján, amikor szeretettel és tisztelet-
tel néz fel rá szülõvárosa – leg-
alább ezt – õszinte szívvel kíván-
juk neki!                                ká

Schuszter Ferencné születésnapjára

ÉRTESÍTÉS!
Az Országos Nyugdíjas Polgári
Egyesület Tolnai Szervezete érte-
síti tagjait, hogy az elõzõ évek ha-
gyományait követve 2011. június
3-tól szeptember 2-ig szünetelte-
tik pénteki összejöveteleiket.

KÖSZÖNET
AZ ÉLMÉNYÉRT

Az Országos Nyugdíjas Polgári
Egyesület és a Keresztény Ér-
telmiségi Szövetség Tolnai
Csoportjai ezúton fejezik ki elis-
merésüket és köszönetüket a
március 15-ei városi ünnepsé-
gen nyújtott nagyszerû teljesít-
ményért. Köszönet a Széchenyi
iskola tanulóinak és az õket fel-
készítõ pedagógusoknak.

ONYPE-hírek



2011. MÁJUS18



2011. MÁJUS 19

KAJAK-KENU

FELVÉTEL
Az Alois Dallmayr – Tolnatext Kajak-
Kenu Sportegyesület felvételt hirdet
9–12 éves lányok és fiúk részére.
(Úszástudás szükséges.) Jelentke-
zés a kajakházban hétfõtõl  péntekig
15.00 órakor. Edzésidõpontok: hétfõ,
szerda, péntek 1630 - 1800 óráig. Te-
lefon: 06-309-272-389 Barina József.

NYÁRI TÁBOROK
Június–július hónapokban Vízicsibe
sport napközit szervezünk vízitele-
pünkön, naponta 9.00–16.00 óráig. A
foglalkozásokat diplomás edzõk és
pedagógusok vezetik.
1. Angol nyelvi tábor. Az edzõk an-

golul beszélnek a gyermekekkel,
így fejlesztve kommunikációs kész-
ségüket és idegen nyelvtudásukat.

2. Jazz táncoktató tábor. A vizes
programokon kívül a résztvevõk
megismerkednek a jazz tánc alap-
mozdulataival.

A foglalkozások anyaga, lehetõsé-
gek: angol és tánc, kajak-kenu okta-
tás, sárkányhajózás, indiánkenuzás,
túra és vadvízi kajakozás, vízitúra-ke-
rékpártúra, labdajátékok, vízi játékok,
úszás-fürdés, horgászat, 200 m-es
úszóvizsga letétele oklevéllel.

KÖLTSÉGEK
Kajakos tagsági díj: 1500 Ft/hó
Sport napközi ebéddel: 1500 Ft/nap
Jelentkezés: Telefon: 06-309-272-389
Barina József, személyesen Tolnán a
kajakházban H-P 15-17 óra között.
info: tolnakajak2010@gmail.com
Bõvebb info: www.tolnakajak.hu

FELHÍVÁS, PROGRAMOK:

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053

2011. MÁJUSI AKCIÓJA
az alábbi üzletében:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Coop Löncshús 799 Ft/kg
Coop Zala felvágott 849 Ft/kg
Coop tejföl 12% 150 gr 69 Ft/db 460 Ft/kg

UHT tej Euromilk 1l 1,5% 149 Ft/l
Kristálycukor 339 Ft/kg
Étolaj „Nap Fénye” 399 Ft/l
Ricoré kávé 3:1 399 Ft/cs 2494 Ft/kg

Paloma kávé 250 gr 439 Ft/cs
Coop Mirelit vajhab 450 gr 159 Ft/cs 354 Ft/kg

Búza kenyér 1 kg 235 Ft/kg
Az akció a készlet erejéig tart.

TISZTELT SPORTBARÁTOK! Kérjük támogassák ADÓJUK 1%-VAL
a Tolnai Kajak-Kenu szakosztályt, ezáltal is több lehetõséget 

biztosítva az eredményes utánpótlás nevelésre. 
Segítségüket elõre is köszönjük! Adószámunk: 19231000-1-17

Nehéz hónapot tudhat maga mö-
gött a Tolna VFC, két gyõzelem
mellett háromszor is ikszelt a csa-
pat, és egy vereséget is szenvedtek. 

Elsõként mindjárt egy idegenbeli
rangadón léphettek pályára a fiúk,
Szedresben. Wiesner József edzõ
szerint a küzdelmes meccsen a haza-
iak fegyelmezetten védekeztek, míg
együttese elõrefele-játéka meddõ
volt. Nagyobb helyzetek is a szedre-
si gárda elõtt adódtak, ám értékesíte-
ni nem tudták azokat, így a két egye-
sület megosztozott a pontokon.

Papírforma-mérkõzésnek ígér-
kezett a vásártéri, Õcsény elleni
találkozó. A mérkõzés elején több
ziccert elpuskázott ugyan a Tolna,
de az egész meccsen domináltak,
sok helyzetet dolgoztak ki, míg
végül négy gólt is szereztek.

A 22. fordulóban szintén egy, a
tabella második felében található
csapattal találkozott a VFC, a
Dunakömlõd azonban nem adta
könnyen magát, végül azonban
négyszer is kapituláltak, gólt vi-
szont nem tudtak lõni. Wiesner Jó-
zsef úgy értékelt, hogy ilyen arány-
ban is megérdemelten nyertek, mi-
után a második félidõben felõrölték
ellenfelük szervezett védekezését.

A hónap legfontosabb mérkõzését
április 23-án játszották, az elsõ he-
lyen álló csapatunk a második helye-
zett Bátaszéket fogadta. Õsszel 1-0-
ra kapott ki a Tolna idegenben, most
hazai pályán szerettek volna vissza-
vágni. Wiesner Józsefnek azonban
már a mérkõzés elõtt nehézségekkel
kellett szembenéznie, mint azt el-
mondta, volt, aki betegen vállalta a
játékot, a 12. percben pedig már sé-
rülés miatt le kellett cserélnie egyik

kulcsjátékosát, Izsák Gézát. A ven-
dégek a vezetést is megszerezték, a
második félidei teljesítményt viszont
pozitívnak találta a tréner. Egyenlíte-
ni tudott a csapata, és még a gyõze-
lemre is volt lehetõsége.

A 24. fordulóban sajnos fájó ve-
reséget szenvedtek a tolnaiak, Ta-
másiban egy góllal maradtak alul,
ráadásul Horváth Ervint ki is állítot-
ták a találkozón. Az edzõ szerint az
elsõ félidõben egyenlõ erõk küzdel-
me folyt a pályán, csapatának több
lehetõsége is akadt, ám kimaradtak,
ez pedig a futball íratlan törvényei
szerint késõbb megbosszulta magát.
A második játékrészben az ellenfél
került többször helyzetbe, az egyi-
ket pedig kihasználták a vendéglá-
tók, és megérdemelten nyertek.

Lapzártánkkor fejezõdött be a
25. fordulóban rendezett Tolna-
Majos mérkõzés, a vendégek két-
szer is mattolták Kiss Gergelyt, ám
a hajrában két tizenegyest is meg-
ítéltek a Tolnának, melyeket
Rikkers Péter értékesített, így si-
került pontot menteni.

A Magyar Kupában Õcsény le-
gyõzése után a Dunakömlõd ellen is
továbbjutott a Tolna VFC, így a har-
madik körben, május 18-án a Pince-
hellyel találkoznak. Amennyiben si-
kerül nyerni, országos fõtáblán sze-
repelhet a csapat. A klubhoz kap-
csolódó hír még, hogy az ifjúsági és
serdülõcsapatot irányító Szegleti
István lemondott posztjáról, pótlá-
sáról még nem született döntés.

A bajnokság alapszakaszából már
csak egy mérkõzés van hátra, május
15-én, 16:30-kor Tevelen lépnek
pályára a tolnaiak. A rájátszásban
alsó- és felsõházra osztják a me-

zõnyt, utóbbiban az elsõ hat csapat
érdekelt. A rájátszás egyfordulós és
a csapatok az alapszakaszban elért
eredményeiket viszik magukkal. A
Tolna így még egyszer megmérkõ-
zik a Bátaszék, a Kölesd, a Majos, a
Szedres, valamint a Tamási gárdái-
val. Wiesner József kiélezett mérkõ-
zésekre számít, ahol nüansznyi kü-
lönbségek dönthetnek. Az edzõ bí-
zik abban, hogy a rájátszásra fel-
épülnek a sérültek – többek között
Izsák, Juhász  és Szabolcska is a
maródiak listáját gyarapítja. 

20. forduló: Szedres-Tolna 0-0. Szed-
res, 300 nézõ. V: Szommer. Szedres:
Nagy N.- Horváth Bálint (Walczer 78.),
Horváth L., Gaál, Junkuncz- Szabó Sz.
(Aradi 86.), Vörös (Váli 70.), Horváth Ba-
lázs, Nagy G. (Deli Z. 46.)- Fritz, Kozák.
Edzõ: Lacza József. Tolna: Kiss G.- Házer,
Wéber, Vizdár, Mausz P.- Lacza Zs., Szeg-
leti (Schäffer 68.), Pesti V. (Horváth M.
57.), Stadler- Izsák, Szabolcska (Csende
I. 57.). Edzõ: Wiesner József. Ifi: 2-5.

21. forduló: Tolna-Õcsény 4-1 (1-1).
Tolna, 200 nézõ. V: Álló T. Tolna: Kiss G.-
Schäffer, (Csende I. 57.), Házer, Wéber,
Mausz (Pálinkás 79.)- Szegleti, Rikkers,
Horváth M. (Pesti V. 63.), Stadler- Izsák (Ju-
hász V. 75.), Lacza Zs. (Szabolcska 55.).
Edzõ: Wiesner József. Õcsény: Lizák
(Heffner M. 79.)- Varga G., Weisz P.,
Steiner, Heffner A.- Góman, Acsádi, Ko-
csis, Babanics Gy.- Batánovics (Nyírán
83.), Lukács L. (Babanics F. 68.). Edzõ: Bo-

ros Attila. Gól: Szabolcska 60., 69., , Izsák
(14., 11-esbõl), Rikkers 73., illetve Kocsis
22.. Kiállítva: Steiner a 68. percben. Ifi: 2-0.

22. forduló: Dunakömlõd-Tolna VFC 0-
4 (0-1). Paks, 100 nézõ. V: Minkler N.
Dunakömlõd: Bérdi- Nagy D., Taba Sz
(Reichert 46.)., Fritz W., Tolnai- Joó, Nagy
L., Fritz Z., Taba G.- Fábián, Poroszkai.
Edzõ: Kollarics Zsolt. Tolna: Kiss G.-
Házer, Wéber, Vizdár (Pálinkás 79.),
Mausz P. (Schäffer 63.)- Lacza Zs. (Juhász
V. 73.), Szegleti, Rikkers, Stadler- Izsák
(Csende I. 67.), Szabolcska (Horváth M.
56.). Edzõ: Wiesner József. Gól: Izsák 17.,
48., Vizdár 70., Csende I. 82.. Ifi: 2-6.

23. forduló: Tolna-Bátaszék 1-1 (0-1).
Tolna, 500 nézõ. V: Rákosi. Tolna: Kiss G.-
Házer, Wéber, Vizdár (Schäffer 52.),
Mausz P.- Lacza Zs. (Horváth E. 63.),
Szegleti (Horváth M. 82.), Rikkers, Stadler-
Izsák (Pesti V. 12.), Szabolcska (Juhász V.
88.). Edzõ: Wiesner József. Bátaszék:
Fügedi- Lieszkovszky (Hosszú A. 68.), Ka-
dosa, Calka N., Berényi Sz.- Babanics Sz.,
Diriczi (Gábor P. 86.), Löfli, Samu (Kis Z.
68.)- Botos, Földvári (Gyarmati 75.). Edzõ:
Kiss János. Gól: Szabolcska 62., illetve
Babanics Sz. 22. Ifi: 0-3.

24. forduló: Tamási 2009 FC-Tolna
VFC 1-0 (0-0). Tamási, 200 nézõ. V: Bíró
R. Tamási: Makláry- Juhász A., Rein,
Pintér A., Tóth R.- Bernáth D., Pruck
(Johnston 59.), Szabó K. (Sipos I. 59.),
Vlocskó M. (Bruckner 88.)- Gyánó G.,
Kovács P. Edzõ: Molnár László. Tolna:
Kiss M.- Házer, Wéber, Vizdár, Mausz P.-
Rikkers, Szegleti, Stadler (Schaffer 64.),
Pesti V. (Juhász V. 64.)- Lacza Zs.,
Szabolcska (Horváth E. 33.). Edzõ:
Wiesner József. Gól: Gyánó G. 78.. Kiál-
lítva: Horváth E. a 80. percben. Ifi: 2-0.

Most jön a java - öt rangadó vár a TolnáraLABDARÚGÁS
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TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 2200//9988-1144-777700

SZEMÉLY ÉS TEHERAUTÓ 
alkatrészek, karosszéria 

elemek, tartozékok, kenõ-
anyagok, gépkocsi kozmetikai

termékek, gumik forgalmazása.
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

2011. május 23-án 17 órakor és június 16-án 17 órakor

Hétfõ 19.00–20.00
DANCE STEP

HALADÓKNAK!

Kedd 19.00–20.00
STEP AEROBIK

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA

/ KÖREDZÉS

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK

Péntek 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA

/ KÖREDZÉS
A volt Sportszékházban, a tûzoltóság

mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 
Telefon: 20/3642-740
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